



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 32 (437)

28 августа - 3 сентября 2002 г.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ✓ Последний матч "Факел" под руководством Гусева. Стр. 2.
- ✓ Белгород организует преследование Липецка. Стр. 4.
- ✓ Наталушко неудержим и в 41 год. Стр. 5.
- ✓ На заводе имени Тельмана возрождают футбольную команду. Стр. 7.
- ✓ Чемпионат России по гребле на байдарках и каноэ в Воронеже. Стр. 8.

К НАМ ЕДЕТ "УСТИНКА"

Хоккеисты воронежского клуба завершили свои выступления на предсезонном турнире в Гродно. Подробности - на 7-й странице. Вернувшись домой, команда продолжила подготовку на льду Дворца спорта "Юбилейный". К сожалению, из-за перелома ноги из строя выбыл ведущий центрфорвард ХК "Воронеж" Сергей Селиванов. Зато, по нашим сведениям, в команду решил вернуться нападающий Денис Дорохин, прошедший пару сборов с подольским "Витязем". Ожидается, что в тренировочном лагере воронежцев должны появиться еще три игрока атаки. Вполне вероятно, что мы увидим их в составе уже на этой неделе. 28 и 29 августа ХК "Воронеж" проведет на своем льду контрольные матчи с "Торпедо-Казинк" из Усть-Каменогорска.

МХИТАРЯНУ - 40!

Легенда воронежского футбола и рекордмен "Факела" по числу проведенных игр на этой неделе разменял пятый десяток лет. Как быстро летит время, 26 августа Оганез МХИТАРЯН отметил свое 40-летие. "Да, были люди в наше время", - скажет болельщик со стажем, вспоминая славному команду середины 80-х. Впрочем, почему же были? Мхитарян до сих пор продолжает карьеру игрока, выступая в чемпионате области за "Хопер". Он всегда был и остается футболистом с большой буквы, а еще очень доброжелательным и искренним человеком. Поверьте, что для игрока такой величины это весьма редкое качество. Мы уверены, что подобным профессионалам Воронеж может гордиться. Поздравляя юбиляра, пожелаем ему здоровья и еще долгих счастливых лет в футболе. Посетив на днях редакцию "Игрока", Мхитарян признался, что груз прожитых лет на плечи ему не давит и, выходя на зеленый газон, он продолжает получать удовольствие. Так держат! Заметьте, что не забывают своих героев и в "Факеле". В понедельник Оганеза чествовали в клубе, а сегодня продублируют поздравления на игре с "Нефтехимиком".

Р.С. Для своих постоянных читателей мы хотим сообщить, что в следующем номере опубликуем пространное интервью с Оганезом Мхитаряном.

В СУПЕРЛИГУ ВХОД ЗАКРЫТ?

С 23 по 25 августа в спортивном комплексе "Энергия" прошли игры первого предварительного этапа Кубка России по мини-футболу. Две команды из четырех получили путевки в следующий этап, который пройдет в середине сентября.

23 августа. "СНС" (Москва) - "Норильский Никель-2" (Норильск) 2:2. "Керамика" (Воронеж) - "Сельхозтехника" (Саратов) 6:0 (Деревякин, Ракин, Абдель, Трухачев, Смирнов, Сивев).

24 августа. "Норильский Никель-2" - "Сельхозтехника" 5:1. "Керамика" - "СНС" 2:2 (Сивев, Башкиров).

25 августа. "СНС" - "Сельхозтехника" 10:0. "Керамика" - "Норильский Никель-2" 1:2 (Сивев).

Лучшие игроки: вратарь - В.Вознесенский ("Керамика"), защитник - Г.Синцов (Норильск), нападающий - А.Сивев ("Керамика"), бомбардир - А.Сальнин ("СНС"). Лучшим игроком был назван Д.Терещенко (Норильск).

После сенсационного успеха в Кубке "Керамики" от воронежцев ждали только новых побед. "Керамика" же заняла 3-е место и из дальнейшей борьбы за Кубок России выбыла. Тренеры из этой неудачи делать не стоят. Во-первых, команда вполне достойно смотрелась во всех играх, а проиграла лишь в одной с минимальным счетом 1:2. Во-вторых, "Керамика" играла в несколько ослабленном составе по сравнению с Кубком "Керамики". Дело в том, что приглашенные на просмотр и очень удачно вписавшиеся в игру коллектива Калинин и Давыдов приняли решение играть за команды высшей лиги. И если раньше заблаговременно предупредили руководство и вернулись в свой клуб, из которого уходил (в ЦСКА) Давыдов (а также Соловьев очень неожиданно принял приглашение от мос-



ковского "Политрана". Еще один игрок из киевской "Корин", Валентин Васильев, скорее всего, подпишет контракт с воронежским клубом, но в играх Кубка России он участия не принимал. Впереди у "Керамики" игра чемпионата России, которая стартует 23 сентября. В первой лиге в этом сезоне будут играть 15 команд. Неприятное сообщение пришло недавно из РАМФ. Если в прошлом сезоне из первой лиги в высшую напрямую вышли 4 команды, то в этом, скорее всего, не выйдет никто. Дело в том, что в мини-футболе со следующего сезона решили сократить высшую лигу до 12 команд, и чтобы туда пробиться, нужно стать победителем первой лиги, а потом еще занять первое место среди трех неудачников из "высшей". Сделать это будет крайне сложно. Матчи первого тура "Керамика" сыграет в Сургуте.

Леонид ХРУЦЕВ.

"ФАКЕЛ" МИНУС ГУСЕВ = САВЧЕНКОВ ПЛЮС ГАДЖИЕВ



В минувший уик-энд в расположении "Факела" грянула очередная, вторая за сезон и третья за восемь последних месяцев, кадровая революция. Все это время местные СМИ не переставали ругать президента клуба Эдуарда Саенко. Мы также не скрывали своих критических взглядов, но сейчас готовы признать: люди, отвечающие за развитие футбола в Воронеже сделали весьма удачный ход. Решив не доводить ситуацию до хронически безнадежной, клуб расстался с Павлом Гусевым. Обтекаемая формулировка "по семейным обстоятельствам" - лишь хорошая мина при плохой игре. В чем в чем, а в игровом плане "Факелу", действительно, хвалиться нечем. Как стояла команда по весне на вылет, так к началу осени и осталась при своих. Резервы, правда, основательно оскудели (миграция

игроков достигла немалых размеров) - что обернулось снижением свободы маневра. Подобное положение дел на финишном отрезке чревато серьезными осложнениями.

Говорить, что очередное поражение в Томске переполнило чашу терпения, было бы большим преувеличением. Судя по всему, вопрос о поиске новых путей развития встал не два дня назад. Народная молва даже обрисовала круг кандидатов: Гаджиев, Шевченко и Савченков. Вот и не верь после такого слухам, если в результате двое из них оказались во главе "Факела". Гаджиев - в роли тренера-консультанта, Савченков - главного тренера. Узнав об этом назначении, я почему-то сразу вспомнил холодный декабрь 1998 года. Расставаясь после интервью, редакционный совет "Игрока" сделал прогноз о том, что Сергей Викторович в "Факел" еще



вернется. Прошло три с половиной года...

Как и в далеком 1993 году начинать Савченкову придется в тяжелых условиях. Главная цель - избежать вылета во вторую лигу, только потом можно будет задуматься о перспективах. В Белгороде он справился с не менее трудной задачей за считанные недели. Только в Воронеже и уровень повыше, и начальные условия похуже. А еще дозавочная кампания финиширует не сегодня-завтра. Это как раз на тему свободы маневра. Но при желании и серьезном подходе - а Гаджиев и Савченков по иному и не работают - все должно получиться. В летописи воронежского футбола перевернута очередная страница. Всем нам хочется, чтобы новая глава оказалась лучше предыдущей.



ВЛАДИМИР ПОНОМАРЕВ ВОЗГЛАВИЛ "САЛЮТ-ЭНЕРГИЮ"

Белгородский "Салют-Энергия" после ухода Сергея Савченкова всего лишь на несколько часов остался без рулевого. Уже в понедельник утром новым главным тренером клуба был назначен Владимир Пonomarev. Здесь также выбор делался из трех кандидатов, но шансов Геннадия Соколов и Александра Аверьянова оказались меньше.

Такова тренерская доля: еще в субботу Пonomarev в роли ассистента Леонида Ткаченко переживал перипетии борьбы своего "Сокола" в споре с "Зенитом", а вечером в воскресенье уже мчался на машине в направлении Белгорода. Г-рспектива самостоятельной деятельности во главе амбициозной команды, пусть даже во втором дивизионе, ока-



залась весьма заманчивой. Не секрет, что руководство "Салюта-Энергия" нацеливает своих подопечных на выход в первую лигу, и для этого в городе создаются все необходимые условия. Тем более, от предшественника Пonomarev получил неплохое наследство. Команда, преобразившись за несколько туров, уже выдала на гора серии из девяти матчей без поражений и семи победных игр. Зато дебототрирует новому главному тренеру "Салюта" придется в Подольске. Более трудного испытания и не придумаешь. В то же время отлично известно, что Владимир Пonomarev творческими не испугается. Остается пожелать ему лишь немного удачи.

Юрий ХОЛОДОВ.

ЛИДЕР ВЕРНУЛ "ФАКЕЛУ" ДОЛЖОК ЗА ПЕРВЫЙ КРУГ

"ТОМЬ" (Томск) - "ФАКЕЛ" (Воронеж) - 2:0 (0:0)

Голы: Студзинский, 49 - с пенальти (1:0). Передия, 77 (2:0).

1. Суровцев 5.5	12. Кабанов 5.5
2. Бугаев 6.0	2. Мухомуков 5.5
6. Барышев 5.5	3. Агапов 5.0
20. Рехтин 5.5	17. Акименко, 72) 5.0
4. Янотовский 6.0	4. Шеголев (к) 5.0
5. Скобляков 5.5	22. Лисицын, 53) 4.5
(22. Силотин, 72) 5.0	6. Захаров 5.5
19. Савчук 5.0	7. ДОГУЗОВ 6.0
10. Студзинский 6.0	8. Иванов 5.5
8. ПЕРЕДНЯ 6.5	9. Дегтярев 5.0
11. Себелев (к) 6.5	10. Алексеев 5.0
(23. Вишнеvский, 78) 6/0	14. Джорджевич 5.0
18. Кандалинцев 5.5	21. Переменин 5.5
3. Исаченко, 68) 5.5	

7. Жуков	1. Хотеев
37. Жидков	5. Кудряшов
14. Белохонов	11. Аверьянов
18. Шканенко	15. Дасович
	16. Травач

Предупреждения: Янотовский, 35. Переменин, 43. Агапов, 59. Савчук, 67. Бугаев, 87.
Удары: 14 (5, 1 - штанга) - 7 (4).
Угловые: 8 - 1.
Голыевые моменты: 6 - 1.
Время матча: 94.05, 1-й тайм - 46.03, 2-й тайм - 48.02.
Судьи: И.Захаров (Москва) - 8.7, А.Лабун (Абакан), С.Воробьев (Комсомольск-на-Амуре). Инспектор В.Усенко (Хабаровск).
22 августа. Томск. Стадион "Трун". 12000 зрителей. 16 градусов.

СТАРТОВАЯ РАССТАНОВКА



ХРОНОЛОГИЯ МАТЧА

14-я минута. Полузащитник хозяев Скобляков совершает проход по правому флангу и делает точный пас в центр Кандалинцеву. Тот бьет со средней дистанции, но мяч проходит рядом со штангой.

31-я минута. Алексеев убеждает от двух защитников "Томи", подрабатывает мяч и решает на удар с 16 метров. Форварду чуть-чуть не хватает точности.

45-я минута. Дирижер томской команды Студзинский в борьбе с Захаровым успевает отдать пас свободному Себелеву. "Сибирский Марadona" опасно бьет с близкого расстояния, и мяч летит рядом с крестовиной.

49-я минута. В совершенно безобидной ситуации libero "Факела" Джорджевич идет на контакт с Себелевым, который уже не дотягивается до мяча. Арбитр фиксирует нарушение и назначает пенальти в ворота Кабанова. Удар Студзинского с "точки" оказывается с из разряда неберущихся - 1:0.

54-я минута. Мощнейший выстрел Агапова с дальней дистанции едва не застаивает врателя Суровцева. Голкипер без труда спасает свою команду от гола.

61-я минута. Защитник "Томи" Бугаев сильно бьет со штрафного, назначенного в тридцати метрах от ворот. Кабанов реагирует, а добившийся головой мяч Скобляков проматывается из выгодной позиции.

70-я минута. Захаров, Джорджевич и Дегтярев зачем-то заговяют перепасовку в углу поля и в итоге терпят мяч. Его перехватывает вездесущий Себелев, приближается к воротам и бьет прямо в близкую штангу.

74-я минута. Дегтярев разыгрывает угловой с Догузовым, получает мяч обратно и делает выверенный навес на дальнюю штангу. Там оказывается Переменин и головой бьет под перекладину - Суровцев на месте.

77-я минута. Хозяева на левом фланге получают право на штрафной. Себелев искусно выполняет верховую передачу, а выпрыгнувший выше всех Передия, как из пушки, посылает мяч головой в самую девятку - 2:0.

90-я минута. Очередная атака сибиряков приводит к прострелу в штрафную, где нелепо действует Переменин. После его касания Вишнеvский оказывается с глазу на глаз с Кабановым, но голкипер чудом реагирует на удар с нескольких метров.

В ТОМСКЕ ДЛЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГИ ЕСТЬ ПОЧТИ ВСЕ

Несопорные фавориты первого дивизиона "Рубин" и "Черноморье" в этом сезоне из тура в тур испытывают тревогу за свою судьбу. Вроде бы все у них есть - и деньги, и великолепный подбор игроков, и преданные болельщики, но уверенность в том, что они выйдут в премьер-лигу, пока нет. Выйтой моту - сибирская "Томь", обоснованно признанная открытием нынешнего чемпионата.

... На сегодняшний день в Томске многое соответствует уровню элиты российского футбола. Местный клуб не обдел вниманием властных структур и помимо этого имеет немало спонсоров. Стадион "Трун" во время матчей забивается до отказа, причем интерес к спорту номер один здесь отнюдь не искусственный. Потога месяца назад на лучший арсенал области Гурбан Гурбанов отправился на сборную Азербайджана, а его коллега Алексей Головин до сих пор не восстановился после травмы. В итоге гости начали встречу с одним форвардом - Алексеевым, который, не имея достойного партнера по атаке, погорелся и лишь однажды реально угрожал воротам Суровцева. На 31-й минуте он протранил двух защитников "Томи" и со средней дистанции пробил рядом со штангой. Пожалуй, этот момент был единственным у "Факела" весь матч (удары издали не прострелил - не в счет). Любимым было появление в "основе" Александра Шеголева, уровень подготовки которого не устранил главного тренера. На общем фоне наш капитан не выделялся в лучшую или худшую сторону, хотя чувствовался - итерной практики ему не хватает. Впрочем, до перерыва у "Томи" тоже получалось не много. Преодолея сверхнапряженную оборону "Факела" оказалось не так-то просто. Впереди очнее старлся Себелев, но еще в минувшем сезоне выступавший в Томске Захаров не отходил от него ни на шаг. И лишь в середине поля прослеживалось преимущество хозяев. Янотовский и Студзинский переметывали свои визиты, однако должным образом развить атаку им не удавалось. Это страшно, что совсем не нравилось, и он едва ли не

одной детали. Валерий Петраков - очень гибкий и смелый наставник (местные журналисты твердят об этом в один голос). Он не стесняется сажать на скамейку запасных таких мастеров, как Жидков, Шканенко, Жуков, и браться в бой молодже. Среди игроков для него нет авторитетов. Столичный специалист привлекает сибирякам свою концепцию футбола, которая позволяет показывать результат. А если учесть то, что в Томске хозяевам нештучно помогают судьи, то начинаешь понимать, почему брать очки в этом сезоне там почти невозможно.

ОТСУТВИЕ ГУРБАНОВА СКАЗАЛОСЬ НА АТАКАХ "ФАКЕЛА"

Состав "Факела" на игру оказался немного ослабленным. Мало забивающий, но тем не менее самый острый нападающий команды Гурбан Гурбанов отправился на сборную Азербайджана, а его коллега Алексей Головин до сих пор не восстановился после травмы. В итоге гости начали встречу с одним форвардом - Алексеевым, который, не имея достойного партнера по атаке, погорелся и лишь однажды реально угрожал воротам Суровцева. На 31-й минуте он протранил двух защитников "Томи" и со средней дистанции пробил рядом со штангой. Пожалуй, этот момент был единственным у "Факела" весь матч (удары издали не прострелил - не в счет). Любимым было появление в "основе" Александра Шеголева, уровень подготовки которого не устранил главного тренера. На общем фоне наш капитан не выделялся в лучшую или худшую сторону, хотя чувствовался - итерной практики ему не хватает. Впрочем, до перерыва у "Томи" тоже получалось не много. Преодолея сверхнапряженную оборону "Факела" оказалось не так-то просто. Впереди очнее старлся Себелев, но еще в минувшем сезоне выступавший в Томске Захаров не отходил от него ни на шаг. И лишь в середине поля прослеживалось преимущество хозяев. Янотовский и Студзинский переметывали свои визиты, однако должным образом развить атаку им не удавалось. Это страшно, что совсем не нравилось, и он едва ли не

каждую минуту покрывал на кого-то из своих подопечных, фактически не садясь на скамейку. Больше других доставалось Савчуку, которого еще прошлым летом в катеринском отрыве тренировавший тогда "Факел" Александр Аверьянов.

РЕВАНШ СИБИРЯКОВ ВСЕ ЖЕ СОСТОЯЛСЯ

Второй тайм начался для гостей крайне неудачно. На 49-й минуте вездесущий Себелев помчался за уходящим мячом, а обычно хладнокровный Джорджевич зачем-то полез в борьбу. Абсолютно безобиднейшая ситуация завершилась пенальти, который четко реализовал Студзинский. Спорный момент с назначением 11-метрового удара все прокомментируют по-разному. К примеру, сам Джорджевич уверяет, что нарушение не было и в помине. А стоявшему неподвижно в штрафной Кабанову, что контакт имел место. Хозяева, естественно, подобным вопросом не задавались, ибо счет на табло стал 1:0, а с ним не поспоришь.

После забитого мяча футболисты "Томи" выбрали более осторожную, контратакующую тактику. Но от этого их вионобразные наступления на ворота Кабанова стали только острее. Себелев, воспользовавшись ошибкой защитников, проверил на прочность близкую штангу, Скобляков головой не пытаясь попустить мяч, а на 77-й минуте хозяева закрепили преимущество. Удар головой Передия можно охарактеризовать как эталонный фирмфорварда "на втором этаже". Мяч, пушенный томским нападающим, угодил в самую девятку, и тут стало ясно, какие планы "Факелу" рассчитывать не приходится. Интересно, что уже в компенсированное время хозяева чудом не забыли третий гол. После прострела с фланга Переменин с трудом дотянулся до мяча, и тот отскочил к совершенно свободному Вишнеvскому. В этом эпизоде Кабанов действовал выше всяких похвал, среагировав на удар с трех метров.

Таким образом, "Томь" вновь доказала свою состоятельность в игровом плане, а "Факел" продолжает борьбу за выживание. Как выяснилось, пару дней назад, теперь уже без Павлу Гусева, оставший пост главного тренера воронежской команды.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Валерий ПЕТРАКОВ, главный тренер "Томи":



- Не открою Америки, если скажу, что игра получилась для нас очень сложной. Мне "Факел" понравился еще в Воронеже, когда сумел вырвать победу в концовке встречи. Добротный футбол показал рост и сегодня. Убеден, что проблема этой команды - явление временное. Думаю, что уже в следующем году воронежцы будут бороться за самые высокие места. Тем более, что сейчас "Факел" возглавляет мой ходорител Павел Гусев. Считаю его очень квалифицированным тренером.

- Почему "Томь" по-настоящему заиграла лишь во втором тайме?

- Сперник максимально насытил оборону и среднюю линию. Пройти сквозь такое количество футболистов было весьма непросто. После забитого мяча картина на поле сразу же резко изменилась. Мне показалось, что арбитр имел все основания назначить пенальти еще в первом тайме, когда Захаров грубо сфолил против Передия. А вообще хотел бы сказать, что с лидером нам было бы играть гораздо проще. Поэтому результатом матча я доволен.

Павел ГУСЕВ, главный тренер "Факела":

- В начале хотел бы нас поблагодарить за радужный прием (куда Гусев вошел в пресс-центр, ему зааплодировали - прим. И.В.). Такое впечатление,

"Факел" сегодня выиграл. До определенного момента мы смотрелись неплохо. Но на 49-й минуте не сдержал себя Джорджевич. Нападающий уже не контролировал мяч, и фолить не было никакой необходимости. Команде тут же пришлось прерываться. В первом тайме "Томь" практически не создала ни одного голевого момента. Мы грамотно перекрывали все зоны и не дали хозяевам ни одного шанса забить. Мне кажется, что не пропусти "Факел" с пенальти, у сибиряков могли возникнуть проблемы. На результате сказалось и то, что томская команда поинтежнее нашей. Центральные полузащитники Агапов и Шеголев выглядели очень бледно, и лишь Догузов старался обстрелять игру. Поздравляю хозяев с победой. На мой взгляд, "Томь" достойна одной из путевок в Премьер-лигу.

- Насколько усилили игру "Факела" три новичка из "Анжи"?

- Они появились в команде только за день до матча с "Газовиком-Газпром", и о каком-то усилении говорить пока сложно. Переменин старается, но во втором тайме он все-таки упустил Передия. Хотя на установке я предупреждал, что этот форвард здорово играет головой. Наши ошибки - из разряда необязательных. Что касается Алексеева, то за два матча я не увидел, как он угрожает воротам соперника и соответственно - забивает. Но нужно делать скидку на то, что они совсем недавно появились в команде. Для того, чтобы адаптироваться, нужно время.

- Соответствует ли действительности то, что в "Факеле" должны появиться несколько спартакосцев?

- Переговоры с московским клубом продолжаются. Не исключен вариант, что кто-то из "Спартака" все-таки перейдет в "Факел". И речь здесь идет не об аренде, а о покупке футболиста.

Игорь ВЛАДИМИРОВ из Томска.

ИНТЕРНЕТ-БОЛЕЛЬЩИКИ "ТОМИ" ПОСЛЕ МАТЧА С "ФАКЕЛОМ" СТАЛИ ЛИДЕРАМИ В РОССИИ

После победы над "Факелом" на официальном сайте "Томи" наблюдалась прямо-таки гиперактивность его посетителей. Только на гостевую можно поступить более 70 сообщений за час. А число "таргетов" вообще превышало эту цифру в несколько раз. На следующее утро томичи с удовлетворением отметили: их футбольный сайт вышел на первое место по посещаемости в топ.mail.ru. Это значит, что позади остались и "Спартак", и другие клубы высшего дивизиона. Сразу вспомнились сезон-99, когда еще один клуб первого дивизиона превзошел "народную команду" по посещаемости — на своем стадионе. В данный момент в Воронеже после известных событий об этом не может быть и речи, хотя "официальный" сайт "Факела" (ФК "Факел-Воронеж" зavel свой) и теперь пусть и не в "тройке" самых популярных среди интернет-страничек российских клубов, но и "десятку" не покидает.

Любские свою команду собирали испытывая потражение, когда видят на сайте "Факела" промя под надписью "официальный сайт" крупные буквы "Сенко" — имя из команды". Но солидарные с воронежскими болельщиками, позволили себе некорректные выкрики в адрес нашего президента во время выхода команды гостей на поле, а также, когда автобус с ней покидал стадион. Отметим и то: "суперфику" в исполнении своего телекомментатора Пельта ("Позже название соперника "Факел-Воронеж", но я буду называть его просто "Факел", так благозвучнее").

Мнения о содержании игры в исполнении "Томи" у ее поклонников разделились. Недовольны: "Матч как-то по-серьезному прошел. Все-таки не могут выйти на аутиста, не настраиваются. С Хабаровском более содержательная игра была. А тут сумбур какой-то — видно же, что могут, но что-то мешают, то ли ответственность, то ли самоуверенность". Sanches: "Эри так говорил, нормально играли, еще бы немного и третий матч забил. Первый гол нам, правда, тяжело давался... С игры еле забили, а потом отпихивались. Хотя у Воронежа нападение никакое. Его просто нет — ни одного опасного момента." Druhs: "Нормально — этого мало для Томска, надо — супер". Дмитрий: "Сквозняк — это да. Мне даже кажется, что "Томи" ставя на выезде себе уверенность чувствовать, чем дома — там можно и вынужо. Будем надеяться на тренерский талант Петракowa, а пока он, конечно, молодец — наши "Факел" в начале второго тайма так пресанули, что его игроки вообще не знали, что делать с мячом. Особенно в том моменте, когда Себелев в штангу пошел." Denis: "Бушев, Барышев, Янотский — молодежь. Перевел в первом тайме без сердишка на полувинку, но забил, молодец. Себелев опять искал свою игру. Лучшим игроком матча безоговорочно признаю Петракowa. Сидел парню напротив него, и такого облика целустермиджающего мата я, пожалуй, раньше не от кого не слышал. Молодец, наш человек!" Василий Василько: "Мне лично уже не важно, как наша команда выигрывает. Вот воронежцам наплевать иногда на свою команду только за то, что у них какой-то президент завелся в клубе, значит, они особо и не будут переживать, что судья просто вынул "пендаль" в их ворота. Даже их игроки хлопали нашего Себеля за то, как он заработал этот "пендаль". Но проиграл все-таки "Факел" по игре. И как умеет Петракow в перерыве... настраивать команду, ведь по-другому заиграли". По мнению автора статьи, в первом тайме "Томи" совершенно противоположные мнения. [Kronic]Stealth KCO: "Пенальти был 100%. Причем арбитр в первом тайме точно такой же не дал — видно теперь "пендали" даются за два нарушения в штрафной!" Дмитрий: "Тренер "Факела" — молодец, я думаю, на пресс-конференции вывел психи в себя — пусть... Серг KCO: "Дмитрий, то же самое хотел сказать, но ты опередил".

Фото Владимира ПОХОЛАВА.



Наибольшее впечатление на томичей произвели три вещи: второй гол в исполнении Переди, игра Кабанова и фокус Мухомуку. Druhs: "По ТВ-2 сейчас наш второй гол полностью показали — красота!" [Kronic]Stealth KCO: "Приветная тенденция получается: в начале второго тайма подряд головой и в самую девишку. До конца сезона бы так". Vadim KCO: "Не гоните на Вишню! Не его вина, что воротник умирался ввязать этот мяч на последних минутах — грамотный, понял и разгадал единственно возможное направление удара и не ошибся". Серг KCO: "А воротничек-то, оказывается, аж сам Макс Кабанов. Опыт ЛЧ! Все-таки у пацана." [Kronic]Stealth KCO: "А Кабанов парень!!! В поле Максим не виноват — так "неберучка" была." e1: "После пенальти что-то случилось с ногой Кабанова, и его долго лечили врачи, потом наклеили пластырь. Пару раз было такое ощущение, что вратаря поменяли: запасная голкиперка, скамейке запасных, но ухилил ни с чем. В итоге подошел к нам вратарю Жидкову, и они начали о чем-то разговаривать, вроде в "Анжи" вместе играли". Дмитрий: "В "Факеле" есть африканец — вылитый Марсель Десаи из Франции, один раз наших подковырял — отбил". А что, нет на видео того момента, когда пятеро наших один за другим "полегли" в центральном круге? Хочется еще раз на этот цирк посмотреть!" [Kronic]Stealth KCO: "Попытались показать руку Мухомуку за то, что так выкрутил наших пятых игроков, но он от нас сразу убежал, предположил, что выскочит".

Побывали томичи и на гостевой "Факела", общались с воронежцами мирно. [Kronic]Stealth KCO: "Давайте, тягаться, не хватало еще, чтобы вы во втором тайме вылетели." e1: "В первом тайме игра была, в основном, равная. На трибунах иногда слышался вольтаж: "Ма дома ли в гостях играем?". Во втором тайме, видимо, помог, по словам болельщиков, Василий Петракowa (тренер наш)." Druhs: "На скамейке "Факела" было больше, один — при галстуке, другой — в спортивном костюме. Кривчал больше всего первый, было слышно на весь стадион... Воронеж", пренебречь — ничего, в обороне игра достаточно грамотно, а вот нападение было никакое — по существу, ни одного опасного момента не создал".

Геннадий КОТЛЯРОВ.

23-й тур

Газовик-Газпром — Волгарь-Газпром 2:2. Голы: Петруш, 29. Богданов, 48 — Сафонов, 66. Зацепин, 90. Судья Малый (Волгоград) — 4.0. 3000.
Лада — Рубин 0:2. Голы: Боринцев, 25. Чаладзе, 35. Предупреждены Белозеров — Опря, Судья Лапошкин (Санкт-Петербург) — 8.7. 6000.
СКА — Кристалл 4:4. Голы: Лебединцев, 50, 63-п., Зелков, 58 — Солгани, 26-п., Мемшиков, 41, 70. Ланько, 52. Предупреждены Сергенов (СКА), Удален Марков (СКА), 4.3 — нецензурная брань на судью. Судья Марушко (Самара) — 8.0. 7300.

Химки — Локомотив 1:0. Гол: Крейсман, 19. Предупреждены Кабанов, Коварев, Штегов, Акресман, Алхизов. Судья Буклин (Санкт-Петербург) — 8.0. 3500.

Амар — Динамо СПб 1:0. Гол: Парамонов, 75. Судья Петгай (Петрозаводск) — 8.1. 6800.

Металлург Кр — СКА-Энергия 2:3. Голы: Амиров, 30, 79-п. — Коробченко, 10. Мирочник, 44. Осташов, 71. Судья Луккин (Москва) — 9.0. 1500.

Спартак НЧ — Черноморец 0:2. Голы: Машкарин, 63. Аюлов, 84-п. Предупреждены Кука, Деменко, Лехобадоров — Терехин, Волосанко, Призветко, Бесмертный. Судья Каюмов (Москва) — 7.8. 11000.

Нефтехимик — Кубань 0:0. Предупреждены Некрасов, Комаров — Кайгородцев, Тонга, Толчу. Судья Резников (Ярославль) — 8.0. 2500.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Рубин	23	16	2	5	33	11-0
2. Томь	23	12	9	2	32	10-45
3. Черноморец	23	12	7	4	32	18-43
4. Лада	23	11	5	7	36	34-28
5. Амар	23	10	7	6	30	21-37
6. Спартак НЧ	23	10	6	7	29	18-36
7. Динамо СПб	23	9	8	6	26	21-35
8. Кубань	23	9	7	7	27	20-34
9. СКА-Энергия	23	8	7	8	23	23-31
10. Химки	23	8	7	8	20	20-31
11. Локомотив Ч	23	8	5	10	21	28-29
12. Нефтехимик	23	8	5	10	20	28-29
13. Кристалл	23	8	4	11	26	21-28
14. Волгарь-Газпром	23	7	3	13	23	33-24
15. СКА	23	6	6	11	24	24-24
16. Факел	23	6	5	12	19	33-23
17. Газовик-Газпром	23	4	10	9	16	25-22
18. Металлург Кр	23	2	3	18	13	46-9

Бомбардир: Лебединцев (СКА), Чаладзе (Рубин) — по 12. По просьбе руководства питерского клуба ПФЛ разрешена перенос матча "Динамо СПб" — "Лада" с 28 на 27 августа.

ВОРОНЕЖ — НИЖНЕКАМСК (ИСТОРИЯ ПРОТИВОСТОЯНИЯ)

28 АВГУСТА.

"ФАКЕТИ" (Воронеж) — "НЕФТЕХИМИК" (Нижнекамск)

Первый круг "Нефтехимик" закончил как и "Факел" (а также "Томи"), набрав в матчах на чужих полях 11 очков. Лучшее (12) на выезде выглядели лишь земляки из областного центра. На своем же стадионе воронежцы выступили не намного продуктивнее. Видимо, слишком незначительная поддержка со стороны болельщиков у команды, которая является самой малочисленной в родных стенах. Начало второго круга оказалось неожиданно неудачным для обоих клубов, добившихся за 6 туров в свой актив по 5 очков. После перерыва в чемпионате "Нефтехимик" на своем поле удалось обыграть лишь красноярцев (3:1). По очку добыто в матчах с "Черноморцем" (1:1) и "Кубанью" (0:0), а с "Ладой" ждало и вовсе горькое разочарование (1:4). В двух выездных встречах драматично: 0:2 в Нальчике и 0:3 в Хабаровске. Впечатляющее начало второго круга уроченец Курск Евгений Буца, забивший четыре мяча в двух матчах. Но в четырех последующих все игроки команды, вместе взятые, ограничились одним точным ударом. Так что в пятом месте, которое "Нефтехимик" занимал по ходу чемпионата в течение недели, ему можно только вспоминать. Ориентировочные составы: Факел: Кабанов, Мухомуку, Штегов, Джорджевич, Пересилько, Зубков, Луговцов, Иванов, Старцев, Алексеев, Угрюмов. Нефтехимик: Столбовой, Некрасов, Воронцов, Орешкин, Ситичкин, Лебедев, Ганнуллин, Голованов, Комаров, Будалин, Буда. Судья Ю.Кувина (Майкоп). Воронеж. Центральный стадион профсоюз. 18.30.

СТАДИОН ТОМСКА ПОПАЛ В ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

Томский губернатор Виктор Крес в августе встретился с министром финансов Алексеем Кудриным, в результате чего были решены даже самые сомнительные вопросы. Правительство согласилось профинансировать реконструкцию вокзала Томск-1, жилья для молодых специалистов, Дома ветеранов, а также стадиона "Труда", на котором при нередких теперь перешагивах проводит свои игры команда первого дивизиона. Томичи должны быть благодарны Кудрину и его бабушке, которая родом из их города: как-никак пошла в число шести территорий, которые по федеральным целевым программам получат второе болле, чем в прошлом году.

Что касается расположенного в центре города рядом с центральным парком стадиона, то проектные работы уже стартовали. В августе проведена реконструкция Западной трибуны, а с следующей весны должна добиваться Северная на 3,5 тыс. мест. Затем начнется реконструкция Восточной. Надо сказать, что позитивные изменения на томском 12-тысячнике начались не вчера: уже последние два сезона ставится новые осветительные мачты, а средства на пластиковые кресла для "Восточка" помог привез депутат Госдумы Егор Литачев.

"КРИСТАЛЛ": МИССИЯ ВЫПОЛНИМА

Команда, две дневные трапезы игрока, если верить теперь уже бывшему главному тренеру Игорю Белванову, могла состоять лишь из тарелки горохового супа и кусочка колбасы, и которой молва приписывала близкое банкротство и чуть ли не святие с соревнованиями, в последних турах чудесным образом преобразилась. После того, как записки над прощальностью "Кристалл" возглавлял Александр Ирхин, одержав четыре победы подряд, принцип артефакта, восхитившие небывало грамотными действиями своих любимцев, удивленно вопрошает: а "Кристалл" ли это? Если до 30 июля, когда команде был представлен тренер, сам назвавший себя "пожарным", она отставала от "Факела" на четыре очка, то теперь опережает на пять! Уже первые шаги Александра Сергеевича отличались редкой для скромности уверенностью и уверенностью решительностью. Даже касательно того же питания, из-за чего производственные мощности столовой заработали на износ — на обед игрокам теперь должны предлагать выбор из трех вариантов: блюда отом, что Ирхин, едва приняв команду, повалился с отравлением дел в клубе и решил отказаться от предложенного поста, не подтерпевшись.

Но дело, естественно не только в тренере. Чтобы заручиться согласием Ирхина, местным властям необходимо было создать для него финансовый плацдарм. Еще до его приезда, 3 июля

САМЫЙ ПЕРВЫЙ МАТЧ

Трудно было себе представить лет пятнадцать назад, что футбольные дороги сведут наш город и райончер Татарской АССР в одной лиге и, тем более, в первой. Но август 1991 года сделал перемену ценностей. И погосту 20 июня 1993 года состоялся встреча "Нефтехимик" — "Факел", причем в рамках первой лиги. Матч изобилвал голами (подробность этой встречи широко осветили уже выходящий тогда еженедельник "Игрок") и закончился победой татарских футболистов со счетом 3:2.

СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ

За недолгое существование команды на республику Татарстан у нее уже есть общие точки сопереживания с Воронежцем. Точнее, "общие" игроки. Первым таковым был Эдуард Агарков. Он записан в "Факела" в 1987-88 годах, а "Нефтехимика" в 1994-95 годах. Сейчас он снова живет в Воронеже. Кроме него в Нижнекамске побывали "факеловцы" Владимир Савилов и Владимир Мухомов. Последний работал там и в роли тренера. В воронежской команде мастеров футболистов, поигравших за нижнекамцев, пока не было.

ВСЕ МАТЧИ

Все встречи между воронежскими и нижнекамскими футболистами в рамках чемпионата России проходили на уровне первого дивизиона. 1995 г. — "Факел" — "Нефтехимик" — 2:5 (Ляхов, Сосудин — Ахметгалеев-2, Фахрутдинов) и 2:0 (Ляхов, Жеваченко). 1996 г. — 4:1 (Юдин-2, А.Морозов, Зубчук — Фахрутдинов) и 0:0. 1998 г. — 0:2 (Симичкин, Хрустовский) и 1:0.

2002 г. — "Факел-Воронеж" — "Нефтехимик" — 1:2 (Дюгузов — Матвеев, Воронин) и ?

Александр ГУДКОВ.

ПРОГНОЗ "ИГРОКА"

Факел — Нефтехимик 2:0. Динамо СПб — Лада 3:0. Размыгрившиеся итерцы способны сломить слишком высокого влетевших гостей.

Рубин — СКА — 1:0. Кристалл — 7:5 миллионов рублей, из которых 41% — доля областного бюджета, 40% — городского. Исходя из этих цифр, необходимо было привлечь недостающие 15 миллионов. Их можно было найти, выстроив отношения с руководителями высшего звена. Многие, рассмотрев выдвинутые предложения, приняли решение безоговорочно внести свой посильный вклад в становление футбола в Смоленской области.

Кубань — Металлург Кр 4:0. Воронеж — сколько мячей пропустит гости. СКА-Энергия — Спартак НЧ 2:1. Дальний перелет скорее всего пагубно скажется на состоянии казанцев. Газовик-Газпром — Томь 0:1. Победят ижевские футболисты гости про сто объекта. Черноморец — Локомотив Ч 2:0. Хозаевам не к лицу терять очки с таким соперником.

губернатор Виктор Маслов провел собрание учредителей клуба, на котором было решено изыскать возможности дополнительного спонсорирования. Сметы Кристалла — 75 миллионов рублей, из которых 41% — доля областного бюджета, 40% — городского. Исходя из этих цифр, необходимо было привлечь недостающие 15 миллионов. Их можно было найти, выстроив отношения с руководителями высшего звена. Многие, рассмотрев выдвинутые предложения, приняли решение безоговорочно внести свой посильный вклад в становление футбола в Смоленской области.

БЕСКРОВНЫЙ ИГРАЕТ НА ФЛАНГЕ!

После того, как в нескольких матчах подряд "Черноморец" не смог ощутить вкуса побед, его оборонительные порядки подверглись коренной реконструкции. На скамейке запасных оказались такие ключевые защитники, как Симто, получивший травму, и вылов в сборную Украины, и Бесмертный. Вакансии заняли дозванные 30-летний Волоосанко (ижевские "Динамо", ЦСКА, "Арсенал") и вернувший место в основном составе Машикарин. Причем, познанию Бесмертного на фланге своего авторитетного в болельщиках кругах Новороссийского экс-либеро "Факела" Александр Бескровный. Результаты эксперимента превзошли все ожидания: команда не только преобразилась, но и сразу добилась двух внушительных результатов — разгромила "Металлург" со счетом 6:0 и выдала верх над традиционно непобедимым в Нальчике местным "Спартак" (2:0). Кто бы мог предположить, что в нашем "Мистере Спокуистиве" до поры до времени спал талант кривостерного защитника!

ДЫШЕКОВО ПОДСЫЛАЮТ "ТАКТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАНТА"

В связи с тем, что "Черноморец" на протяжении всего сезона в трудное время борется за очки и не показывает убедительных игр, руководство клуба считает, что молодому наставнику Хазрету Дышекову, который, по сути, только постигает азы самостоятельной тренерской работы, самому нужно наставника. Дышекову предлагается помощь Дышекова и во всем его подкрепление. Если появится достойный кандидат на пост тактического консультанта, способного своим опытом и советами помочь Хазрету Жангериевичу, он будет приглашен в команду. Дышекову только за — завершил председатель правления спортивного фонда "ФК "Черноморец" Георгий Антонович. Геннадий КОТЛЯРОВ.

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН - ЦЕНТР

"МЕТАЛЛУРГ" (Липецк) -
"ВИТЯЗЬ" (Подольск) 1:0 (0:0)

Гол: Прошин, 90+3.

Нереализованный пенальти: Петухов, 21 - мимо. Металлург: Саян, Захарченко, Чумаченко, Жабко (М. Иванов, 38), Морозко, Кушнер (Прошин, 71), Файзулин, Веконинер (Маркенич, 52), Петухов, В. Иванов (Долматов, 32), Нагибин (Кружков, 79).

Витязь: Лисицин, Храпов, Сумин (Винтов, 46), Власов, Муштафаев (Улезло, 76), Коротков, Чесноков (Мухамедов, 61), Сафронов, Романов (Юсский, 28, Рыков, 90), Меркулов (Ломков, 87), Власов.

Предупреждения: Файзулин, 42. Чесноков, 45. Долматов, 60.

Судья: А. Кожухов - 7.0, И. Плахов, В. Панов (всё - Москва). Инспектор Р. Ходеев (Воронеж).

20 августа. Липецк. Стадион "Металлург". 11000 зрителей. 25 градусов.

Воле захватывающего сценария не придумал бы и бывалый сценарист. Спор лидеров центральной зоны (пришедших к очному поединку "ноздря в ноздрю") держал в напряжении зрителей не просто до последней минуты, до последних секунд добавленного времени. Конечно, все могло решиться намного раньше. Тем более, что главные действующие лица спектакля - лучшие бомбардиры турнира Петухов и Чесноков - сразу же продемонстрировали хороший настрой.

В начале второго тайма гости отправили своего лидера на скамейку запасных, и Чесноков эту самую скамейку от злости едва не разнес вдребезги. Бедная судья отговорила тревожащего лица спектакля - грубости. Личные своего директора менять не стали, хотя было за это. К 57-й минуте Петухов упустил две реальные возможности открыть счет. В первом тайме не реализовал пенальти, в начале второго - пробил в цель наверх, мгновенно раньше крайне неудачно на выходе сыграл Лисицын, по мячу с "леточкой" вынес Власов. На 83-й минуте стадион напряжено зрелище. Голипер "Витязя" опять силовых на выходе, Кружков оказался против пустых ворот, и вновь расторопность защитника Витюва уберегла нулевой счет на табло.

Шли последние секунды компенсированного времени матча, когда группа любителей развлекать гостей на какое-то время даже остановилась, наверное, в ожидании свистка. А хозяева, наоборот, все сделали быстро и четко. Петухов промчался вдоль левой бровки и от углового флажка прострелил в штрафную. Файзулин хлестко пробил в касание, и Лисицын с трудом парировал мяч перед собой. Набавшего во вратарскую Прощина, на всякий случай, страховал Долматов. Поздравления автор победного гола принимал уже в створе гостевых ворот, куда залетел по инерции. Победа - 1:0! "Металлург" идет дальше, а "Витязь" заметно ослабил свое положение в борьбе за выход в первый дивизион.

Юрий ХОЛОДОВ из Липецка.

"САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ" (Белгород) -
"ОРЕЛ" 3:0 (2:0)

Голы: Сергеев, 8 (1:0). Соколов, 29 (2:0). Соколов, 60 (3:0).

Салют-Энергия: Вегунов (к), Круковец, Кобцев, Тимашов, Соколов (Гершун, 82), Ткаченко (Онопrienko, 61), Ермаков, Сергеев (Овсянников, 74), Васильев (Базаров, 84), Морозов (Адамян, 80), Нерубенко. Орел: Иванов (Романов, 46), Селивановский (Сидоров, 33), Костиков (к) (Ковалев, 40), Лагутин, Рязанцев, Галеутдин (Лузун, 42), Шушляков (Глазков, 46), Панин, Поляков, Юдичев.

Предупреждения: Ковалев, 60, Ткаченко, 61. Тимашов, 80. Панин, 89.

Судья: С. Сухина (Малаховка) - 8.8, А. Цветнов (Москва) - 9.0, С. Гурченков (Жуковский) - 9.0. Инспектор А. Сафонов (Москва).

23 августа. Белгород. Стадион "Салют". 7000 зрителей. 24 градуса.

Как потом оказалось, этот матч для Сергея Саченкова был последним на посту главного тренера "Салют-Энергия". Через два дня он уже возглавит "Факел". Правда, в пятницу вечером об этом еще никто не догадывался. И сама игра удалась на славу. Абсолютно закономерно, быть может, только разгрома не заслуживая, суперорганизованный "Орел" оказался повержен в Белгороде. По содержанию и тактическим изыскам матч вполне соответствовал канонам первой лиги. Дело в том, что оба соперника делают ставку на линейную систему обороны: "Орел" - явно, "Салют-Энергия", благодаря своему либеру Круковцу, - завуалированно.

Защитные порядки гостей дали трещину уже на 8-й минуте. Белгородцы с помощью длинной передачи в долю секунды перешли от обороны к атаке, Соколов классно расчленил дорогу партнеру, и Сергеев, хорошо приняв мяч, уложил его в дальний угол. Аналогичная комбинация через 20 минут фактически предопределила исход встречи. На этот раз Кобцев забросил

мяч в свободную зону, а Соколов выиграл скоростной забег у двоих защитников. Бросившись наперехват голипер сумел коснуться мяча, но тот лишь скорректировал траекторию, заданную Соколовым, и усмирился лишь в сетке ворот.



Масштабная акция по вводу в бой свежих сил позволила Николаю Киселеву выровнять игру. Поспешно собравшись этому и хозяева, утратившие бдительность. За вальжность партнеров отдуваться пришлось Вегунову. Поэтому голипера "Салюта" можно смело причислять к главным действующим лицам. Кульминацией его успеха стала два безразложных выхода один на один. Сначала безуспешную попытку перехитрить Вегунова совершил Шушляков, а во втором тайме - Глазков. Куда более удачливый оказался главный герой матча. Сергеев благородно вернул должок партнеру, отличной скидкой за спины защитников вывел Соколова один на один. Форвард могучим ударом едва не порвал сетку за спиной Романову, установив на табло окончательный счет.

Юрий ХОЛОДОВ из Белгорода.

"КОЛОМНА" -

"ЛОКОМОТИВ" (Лиски) 3:1 (2:0)

Голы: Ишкинин, 13 (1:0). Григорян, 33 (2:0). Моисеев, 62 (3:0). Пилипенко, 75 - с пенальти (3:1).

Коломна: Черницын, Зеленов, Пискарев, Козлов (к), Харламов, Григорян (Курапов, 80), Федин, Ревякин (Моисеев, 51), Никольшин, Ишкинин, Рогачев (Лутовинов, 67).

Локомотив: Аблаев (к), Гульнин (Курдюков, 65), Горбач, Семенец (Корнев, 78), Кудрин, Каминский, Юрьев, Ремезов (Перфильев, 62), Овсянников, Гребенчиков (Степанов, 46), Клевцов (Пилипенко, 62).

Предупреждения: Харламов, 25. Гребенчиков, 41. Григорян, 52. Курапов, 83. Каминский, 86.

Судья: Д. Долгов - 8.4, А. Буданцев, А. Грузднов (все - Тамбов). Инспектор В. Наровчицкий (Брянск).

20 августа. Стадион "Авангард". 2500 зрителей. 21 градуса.

"СПАРТАК" (Луховицы) -

"ЛОКОМОТИВ" (Лиски) 1:0 (1:0)

Гол: Рыбаков, 29 - с пенальти.

Спартак: Сторожук, Миночкин, Брыдин (к), Валджанд (Власов, 49), Рыбаков (Д. Бойков, 82), Клевцов, В. Бойков, Осалух (Байдаков, 85), Лычкин (Субратов, 88), Валдуев, Фидин (Никонов, 89).

Локомотив: Аблаев (к), Гульнин (Болдырев, 75), Горбач, Кудрин (Степанов, 46), Каминский, Юрьев (Гребенчиков, 65), Ремезов (Перфильев, 68), Овсянников, Клевцов (Пилипенко, 68), Корнев, Курдюков.

Предупреждения: Кудрин, 21. Гульнин, 56. Миночкин, 60. Юрьев, 68.

Судья: Е. Перлов (Шуа) - 8.2, В. Чугунов, М. Бунегин (оба - Иваново). Инспектор П. Рязанцев (Курск).

23 августа. Луховицы. Стадион "Спартак". 1000 зрителей. 19 градусов.

Выездившая мяч железнодорожников комментирует главный тренер команды Владимир ОЗЕРОВ:

Первые минуты встречи в Коломне показали, что судьи настроены против нас даже больше, чем соперники. За 5 серьезных сносков Каминского никаких санкций не последовало. В концовке игры "сломали" Семенца, только оправившись от травмы. Несмотря на судейский прессинг, "Локомотив" выиграл гораздо предпочтительнее хозяев, организовав нас. Но опять случились ошибки нашей обороны. Гульнин головой выбил мяч в центр, его подхватил активный Ишкинин и спокойно перебрал через Аблаева. Второй гол даже на трибунах вызвал смех. Ишкинин подставился, упал. После штрафного мяч угодил в штангу, его добивает Аблаев шариковый удар, оказавшись за линией ворот. Главный судья показывает: "Играть!", а боковой махнул флажком и пожелал к центру. Хотя мяч даже не долетел до линии. Мы снижили, хотя и продолжали биться. Во втором тайме хозяева довели разрыв в счете до крупного. При

розыгрыше углового наши защитники не пошли на падающий мяч, который Моисеев головой классно подрезал в ворота. При нормальном судействе арбитр должен был дуть в ворота хозяев три пенальти. Но указал на "точку" лишь однажды, за снос Овсянникова. Пилипенко был точен.

Игру в Луховицах считая лучшей в сезоне. Сolidно укрупнившись "Спартак" за первые 20 минут вообще не видел мяча, а мы не использовали 6 голевых моментов!!! Расплата наступила в середине первого тайма. Курдюков нестремительно сыграл в своей штрафной, и хотя о пенальти и речи быть не могло, при таком арбитре соперника даже коснуться было нельзя. Выдуманный 11-метровый реализовал Рыбаков. В дальнейшем "Локомотив" диктовал свою волю, зрители нам аплодировали, но мяч мы забыть не смогли.

Евгений ЯКИМОВ.

25-й тур

Спартак Лх - Спартак Тм 1:0. Гол: Лычкин, 44-п. Предупреждения Балджанд - Голяков. Судья Сапрыкин (Елец) - 8.5. 1000.

Авангард - Орел 0:3. Голы: Шушляков, 11, 88. Копилов, 83. Судья Матюнин (Москва) - 8.7, 8000. Елец - Мострангас 2:0. Голы: Коваленко, 33. Жуковский, 47. Предупреждения Коваленко, Носиков - Буров, Митькин, Вториан. Судья Тимофеев (Голытин) - 8.0. 4000.

Фабус - Космос 1:0. Гол: Замогильнов, 40. Предупреждения Везденский - Илошин, Ионов, Четверкин, Ефимов. Судья Явичков (Москва) - 8.6. 1200. Спартак-Орехово - Титан 0:1. Гол: Сальников, 84. Предупреждения Зыков, Федотов - Павлов, Панов, Фурьев. Удален Симонов (Спартак-Орехово), 80 - удар соперника. Судья Харитонов (Волжский) - 8.1. 1500. Локомотив Кг - Арсенал-2 2:2. Голы: Апохин, Голкачев - Гарасов, Рубинов. Предупреждения Кузнецов, Жуленко - Хохов, Клюев, Дьяков, Фильчагин, Аносьев. Удален Жуленко (Локомотив Кг), 61 - 2 ж. Судья Макаров (Великий Луки) - 8.6. 1000.

Дон - Рязань-Агрокомплект 0:0. Нереализованный пенальти: Мокров (Дон), 79 - вратарь. Предупреждения Иванов, Сельвин, Аksenov. Судья Сухомлинов (Липецк) - 8.3. 1500.

26-й тур

Коломна - Спартак Тм 2:1. Голы: Никольшин, 44-п. Лукьянов, 65-автогол - Жирков - 1. Предупреждения Харламов, Козлов - Миленкин, Журбенко. Судья Гугуев (Москва) - 8.3. 3000.

Авангард - Динамо Бр 1:2. Голы: Борзыкин, 33 - Санников, 34. Парин, 45. Предупреждения Борзыкин - Кужелев. Судья: В. Дрейман - 7.6, А. Черноусов - 9.0, А. Лавинский - 8.0 (все - Воронеж). 5000.

Металлург Лп - Мострангас 2:0. Голы: Маркевич, 42. Петухов, 55. Предупреждения Бесчастных, В. Иванов, Зинковец, Прошин, Натвигин - Шатагмаметов, Вапоштин. Судья Тимофеев (Азов) - 8.7. 8000.

Елец - Витязь 5:3. Голы: Рогачев, 22-п. Адоньев, 51. Носиков, 55. Ходов, 59. Сергеев, 79 - Чесноков, 12. Меркулов, 16. Витов, 68. Предупреждения Муштафаев, Коротков (оба - Витязь). Судья Князев (Курск) - 8.5. 6000.

Спартак-Орехово - Космос 2:0. Голы: Гришчук, 47. Сухов, 90. Предупреждения Бусурин, Зыков - Косухин, Ионов, Ефимов. Судья Михеев (Королев) - 8.3. 1000.

Фабус - Титан 1:1. Голы: Усаров, 28 - Комиссаров, 38. Предупреждения Агапов - Сергиенко. Судья Глебов (Курск) - 8.5. 1300.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Металлург Лп	25	18	4	3	43-13	58
2. Витязь	25	16	4	5	42-18	52
3. Салют-Энергия	25	15	6	4	37-20	51
4. Динамо Бр	25	15	5	5	33-15	50
5. Орел	25	13	7	5	27-17	46
6. Спартак Тм	25	11	3	11	33-35	36
7. Спартак Лх	24	9	8	7	20-21	35
8. Локомотив Кг	24	8	9	7	28-31	33
9. Мострангас	25	9	5	11	26-28	32
10. Елец	25	8	8	9	27-27	32
11. Спартак-Орехово	25	8	8	9	16-16	32
12. Титан	24	8	6	10	31-32	30
13. Агрокомплект	24	7	9	8	25-26	30
14. Космос	24	7	7	10	20-25	28
15. Авангард	25	7	7	11	28-38	28
16. Арсенал-2	24	7	6	11	20-27	27
17. Дон	24	6	7	11	19-29	25
18. Коломна	24	6	4	14	21-31	22
19. Фабус	25	4	10	11	15-27	22
20. Локомотив Лс	25	0	5	20	11-46	5

Бомбардиры: Петухов (Металлург Лп) - 20, Чесноков (Витязь) - 13, Майоров (Рязань-Агрокомплект) - 12, Соколов (Салют-Энергия) - 10.

27-й тур. 23 августа. Локомотив Лс - Арсенал-2 (Ю. Князев, А. Рязанцев оба Курск, А. Поликанов Тамбов, инспектор А. Златоверховников Москва), Титан - Металлург Лп (А. Костин, В. Гугуев, С. Хралылов все Москва, инспектор В. Кукла Ленинградская область), Динамо Бр - Коломна, Орел - Спартак Лх, Спартак Тм - Локомотив Кг, Рязань-Агрокомплект - Фабус, Дон - Спартак-Орехово, Космос - Елец, Мострангас - Авангард, Витязь - Салют-Энергия.

28-й тур. 1 сентября. Локомотив Лс - Локомотив Кг, Космос - Металлург Лп, Орел - Коломна, Динамо Бр - Спартак Лх, Спартак Тм - Арсенал-2, Дон - Фабус, Рязань-Агрокомплект - Спартак-Орехово, Титан - Елец, Витязь - Авангард, Мострангас - Салют-Энергия.

ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ
РОССИЯ - ШВЕЦИЯ 1:1

Голы: Керкаков, 56 - Ибрагимович, 90.

Россия: Овчинников (Нигматуллин, 46), Нижегородов (Давс, 46), Ковтун, Онопко (Смертин, 23. Алдонин, 46), Семак (Полов, 58), Игравичев (Оленков, 68), Яновский (Семшов, 59), Гусев (Пименов, 34), Хохов (Лоськов, 46), Бесчастных (Керкаков, 36), Лактионов (Кяркя, 22. Аршавин, 75).

Сборная России показала постоянно агрессивный и атакующий футбол, однако по этому матчу оценить ее потенциал достаточно сложно. Питомиц Газзаева имели ряд неплохих моментов для взятия ворот, в отличие от соперников, которые впечатления не произвели, тем не менее свой первый и единственный шанс не упустили.

ДОЗАЯВКИ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Шинник. Духовный контракт подписал полузащитник "Сатурна" Валерий Кеинов.

Зенит. Приобретен румынский легионер Бундя, до этого защищавший цвета "Мангейма" (Германия).

Торпедо-ЗИЛ. Полузащитник Камнев перешел в грозненский "Терек".

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

Волгарь-Газпром. очередное приобретение клуба - форвард сборной Белоруссии Стрельский. Голипер Хомутский будет выступать в харьковском "Металлисте".

Рубин. В команду появился полузащитник Коваленко. Газовик-Газпром. клуб пополнился форвардом "Сколла" Никитичем и защитником красноярского "Металлурга" Марчуном.

СКА. В аренду до конца сезона взят защитник "Ростсельмаша" Санько.

ТРЕТИЙ ДИВИЗИОН "ЧЕРНОЗЕМЬЕ"

"ДИНАМО" (Россохи) -

"ТЕКСТИЛЬЩИК" (Камышин) 0:3 (0:1)

Голы: Наталушко, 7 - с пенальти (0:1). Наталушко, 52 - с пенальти (0:2). Сидоренко, 84 (0:3).

Динамо: Кудин, Перепелица, Мирошниченко, Костюк, Вдовиченко, А.Лобков, Гаврилов, Кривенко, Россоха (Парнавский, 82), Середенко (Беляев, 46), Воробьевский.

Текстильщик: Курсанов, Федотенко, Виноградов (Мальцев, 33), Наталушко (Кирейкин, 90), Пятаков, Бакуровский (Мальцев, 72), Андрей Ерофеев, Алексей Ерофеев, Петрухин, Ильичев, Сидоренко.

Предупреждения: Мирошниченко, 7. Бакуровский, 35. Гаврилов, 42. А.Лобков, 56. Алексей Ерофеев, 74. Удален Гаврилов, 52 - 2ж.

Судьи: В.Гончаров, Серета, Лесных (все - Липецк). Инспектор В.Илющечкин (Орел). 25 августа. Стадион поселка Начало. 1500 зрителей. 27 градусов.

О том, что за действиями арбитров в России следят весьма пристально - известно давно. Нелюбов людей в чужом (желтом и т.п.) к "Динамо" давно стала притчей во языцех. В то же время объяснять неудачи команды предвзятых судейством - было бы слишком простым решением. Определенный прессинг существует, это признанный факт, но и других факторов хватает. Низкая реализация голевых моментов и травмы - это то, что лежит на поверхности. Кстати, в первой половине встречи об арбитрах забыли. Уже на первых минутах убежденный седной опытный Наталушко преподол молодым соперникам наглядный урок хитрого футбола. Проникнув в штрафную хозяев скорее вприпрыжку, нежели на скорости, он буквально спровоцировал защитника на нарушение правил. 41-летний форвард сам взялся привести приговор в исполнение, и "Текстильщик" повел в счет. После этого гости спокойно отдали инициативу, предоставив "Динамо" возможность выложить свои козыри. На проверку оказалось их немного, но и этого вполне было хватило, чтобы сравнять счет. Увы, ударом Воробьевского (один раз по пустой рамке с острого угла) не хватило точности, а вст с выстрелами Середенко и Мирошниченко голкипер волжан, хоть и с трудом, но справился. Справедливости ради отметим, что на 30-й минуте отменной реакцией блеснул и Кудин, нейтрально заставший удар в упор Сидоренко.

А вот сразу после перерыва даже мы стало ясно, почему для россоханцев вопрос судейства считается болным. Практически на пустом месте (видеоповтор подтвердил, что в моменте на 51-й минуте была скорее симуляция, нежели нарушение) арбитр выдул манекены, и оставил хозяев в меньшинстве. Все остальное дело мастерского "Текстильщика" было делом техники. Наталушко реализовал второй пенальти, пробив в тот же нижний угол. А под занавес встречи индивидуальный провал Сидоренко, благодаря удачному рикошету, завершился выходом один на один и точным ударом над вратарем. Оставшись в меньшинстве, динамовцы завелись не на шутку. И достигли цели удары Россохи и Вдовиченко, лидеру пришлось было нелегко. Только опытный Курсанов не дрогнул в близком бою, гарантировав "Текстильщику" "сухую" победу с крупным счетом.

Юрий ХОЛОДОВ из Россохи.

"ФАКЕЛ-2" (Воронеж) -

"ТЕХНОХИМ" (Тамбов) 1:2

Голы: Чихунов, 8 (1:0). Житенев, 49 - с пенальти (1:1). Паршиков, 65 (1:2).

Факел-2: Хлыстов, Черников, Лавинский (Калитвин, 51), Тараканов, Дмитриев, Зотов, Константинов (Вышегородцев, 46), Гриднев (Сиряков, 72), Шербинин (Шмаров, 55), Зенин (Осыкин, 69), Чихунов.

Технохим: Сухин, Житенев, Дымский, Бондарев, Голяков, Свинтунов (Кочербаев, 57), Мартынов, Паршиков (Снетков, 65), Степанов, Федотов, Гринин.

Предупреждения: Степанов, 58. Федотов, 64.

Судьи: А.Бугрин, В.Тарасов, Р.Смирнов (все - Тула). 25 августа. Воронеж. Стадион "Буран". 800 зрителей. 19 градусов.

Хозяевам удалось провести быстрый гол - Чихунов, выйдя один на один с голкипером, хладнокровно переприцелся в "Технохим". Однако пропущенный мяч подстегнул гостей, и первая половина матча в дальнейшем практически проходила "в один ворота". Дублеры весьма успешно оборонялись - не позволил жадущему голу табунаманов до перерыва восстановить равновесие. Ну а в конце тайма Черников вынес головой мяч из пустых ворот - таким образом капитан "Факела-2" неоднократно вырвал команду в предельных матчах. Неизвестно, как бы сложилась игра, но вскоре после перерыва хозяева допустили оплошность - Федотова, воротам особенно и не угрожавшего, несели в штрафной площадке... Воодушевленные успехом гости, чья игра, несмотря на преимуществе, особого впечатления не произвела, четверть часа спустя смогли выйти вперед. Нельзя сказать, что им без проблем удалось удержать счет - в концовке матча воронежцы прибавили и провели ряд атак, но на итоговый результат они не повлияли.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

Матч 20-го тура

Текстильщик (Камышин) - Ротор-2 (Волгоград) 3:0. Голы: Наталушко, 49, 66-п. Сидоренко, 78. Предупреждения: Кудрин, Елфанди, Нартов (все - Ротор-2). Судья Байбеков (Тамбов). 1200.

Матч 21-го тура

Магнит (Железнодорожный) - Технохим (Тамбов) 3:1. Голы: Горбунов, 15. Поташников, 73. Соколов, 82 - Паршиков, 87. Предупреждены Горбунов, Гонзов, Бубликов - Власов, Степанов. Судья Мердалов (Орел). 1000.

21-й тур

Кристалл-СКА МВО (Смоленск) - Газовик (Острогожск) 1:1. Голы: Голенко, 77 - Сиомов, 86. Нереализованный пенальти: Попов, 44. Предупреждены Губарев, Добромислов, Анфилов, Теренков - Сиомов. Судья Ванин (Брянск). 150.

Ротор-2 (Волгоград) - ВАТИ (Волжский) 0:1. Гол: Сумцов, 59. Предупреждены Калашников - Медведев, Ягук, Сафонов, Виноградов. Удален Калашников - 2ж. Судья Мердалов (Орел). 50.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Текстильщик	18	14	1	3	39-11	43
2. Магнит	19	14	0	5	39-26	43
3. Торпедо	18	13	3	2	39-15	42
4. Газовик	19	12	3	4	39-22	39
5. Металлург-2	19	10	2	7	34-27	32
6. Технохим	20	8	5	7	27-19	29
7. ВАТИ	17	8	3	6	25-16	27
8. Динамо	18	6	5	7	29-23	23
9. Строитель	18	6	5	7	21-23	23
10. Салют-Энергия-2	18	6	4	8	19-33	22
11. Ротор-2	18	5	1	12	18-46	16
12. Кристалл-СКА МВО	19	3	6	10	21-34	15
13. Сокол	18	2	3	13	17-42	9
14. Факел-2	19	0	3	16	14-38	3

Бомбардиры: Попов (Газовик, Текстильщик) - 12, Сумцов (ВАТИ) - 10, Середенко (Динамо) - 9, Разумов (Газовик), Кривченко (Магнит) - по 7.

22-й тур. 28 августа. Строитель - Газовик (Деметьев), Кристалл-СКА МВО - Салют-Энергия-2 (Лосиков), Сокол - Текстильщик (Ягук), Торпедо - ВАТИ (Глебов), Динамо - Ротор-2 (Ягук).

Матч 28-го тура. 1 сентября. Текстильщик - Металлург-2.

1 сентября. Повторный матч финала Кубка Черноземья. ВАТИ - Салют-Энергия-2.

КУБОК "ЧЕРНОЗЕМЬЕ"

ФИНАЛ. ПЕРВЫЙ МАТЧ

"САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ-2" (Белгород) - ВАТИ (Волжский) 0:0.

Салют-Энергия-2: Шептенок, Потешкин, Заборяний, Юшок (Ищенко, 42), Буянов, Буянов, Солтаев, Шакин, Заренко, Денисенко, Григоренко (Сошенко, 56), Кокарев (Климов, 46).

ВАТИ: Баранов, Рыбков (Ягук, 86), Булгаков (Медведев, 59), Савкин, Осокин, Микляев, Гольман (Растокин, 67), Пахомов (Свиридов, 46), Брик, Сумцов (Тамбовцев, 78), Сафонов (Гуденко, 88).

Предупреждения: Гольман, 14. Савкин, 26. Буянов, 31. Булгаков, 39. Юшок, 41. Сумцов, 43. Рыбков, 52. Осокин, 74. Тамбовцев, 82.

Удаления: Скобара, 74 (ненеузурная травма). Осокин, 87 (2ж).

Судьи: А.Черноусов, А.Лавинский, А.Дрейман (все - Воронеж). 21 августа. Белгород. Стадион "Салют-2". 500 зрителей. 22 градуса.

Хозяева поля выглядели подуставшими - за три дня до финала они одержали трудную волевым победу над лидером, которому проигрывали по ходу игры 0:3. Молодые игроки с берегов Волги были посеверей, но серьезных голевых моментов им также создать не удалось. Несмотря на обилие карточек, лавина джола которых досталась игрокам ВАТИ, игру нельзя было назвать грубой - большинство нарушений было чисто игровыми. Любопытно, что гости, получив две красных карточки, тем не менее игру закончили вдесятером: первым был удален резервный голкипер гостей, находившийся за воротами. В ответном матче, который состоится 1 сентября, шансы ВАТИ выглядят предпочтительнее.

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

21-й тур

Уралан - Спартак 1:1. Голы: Оспешинский, 90 - Фро, 18. Предупреждены Чугайнов, Семочко - Мойсес, Ковтун, Безродный. Судья Честовар (Краснодар). 9800.

ЦСКА - Анжи 3:1. Голы: Попов, 26. Семех, 59. Гусев, 67 - Аксенов, 39. Предупреждены Лайсан, Кириченко, Даев - Глоговац, Мжаванадзе, Бабин, Хошич, Вилер. Судья Власов (Калуга). 10000.

Локомотив - Ростсельмаш 3:0. Голы: Лоськов, 50, 88-п. Жулио Сезар, 55. Нереализованный пенальти: Лоськов, 53. Предупреждены Шарко, Куприянов, Осинов (все - Ростсельмаш). Судья Фурас (Санкт-Петербург). 4000.

Динамо - Торпедо-ЗИЛ 1:1. Голы: Харченко, 85 - Пляков, 55. Предупреждены Точилин (Динамо). Судья Колобаев (Москва). 5000.

Крылья Советов - Шинник 4:1. Голы: Пошкус, 17, 76. Карака, 48-п. Тихонов, 89 - Бобер, 12-автогол. Предупреждены Лосев, Герасименко, Васильев, Шевченко (все - Шинник). Судья Баскаков (Москва). 19000.

Сатурн - Зенит 2:2. Голы: Фельдман, 4. Володенков, 28 - Сивяк, 43-п. Мицейка, 81. Предупреждены Мусин, Волондер, Дуон - Овсепян, Мицейка. Удален Мусин, 90 - 2ж. Судья В.Иванов (Москва). 9500.

Алания - Сатурн-REN TV 0:1. Гол: Горшков, 55. Предупреждены Паулу Эмилиу, Деметрадзе - Лапкин, Молдин, Чижов. Судья Веселовский (Москва). 22000.

Торпедо - Ротор 3:1. Голы: Паршиков, 2. Алджиджал, 29. Семшов, 76 - Мясин, 80. Предупреждены Волков - Кривов, Раевский. Судья Евстигнев (Королев). 2000.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Локомотив	22	14	7	1	31-8	49
2. Спартак	22	14	5	4	40-28	47
3. ЦСКА	21	14	3	4	41-18	45
4. Крылья Советов	21	11	3	7	32-34	36
5. Сатурн	21	10	6	5	30-24	36
6. Динамо	21	9	3	9	25-20	30
7. Шинник	22	8	6	8	29-30	30
8. Торпедо	21	8	5	8	29-24	29
9. Зенит	21	8	5	8	29-28	29
10. Ротор	21	7	4	10	16-22	25
11. Алания	21	6	4	11	26-32	22
12. Уралан	22	4	10	8	28-35	22
13. Торпедо-ЗИЛ	21	4	8	9	16-28	20
14. Ростсельмаш	21	5	4	12	20-41	19
15. Анжи	22	3	8	11	16-35	17
16. Сокол	21	2	7	12	16-28	13

Бомбардиры: Кержаков (Зенит) - 14, Кириченко (ЦСКА) - 12, Гусев (ЦСКА) - 11.

22-й тур. 31 августа. Спартак - Сатурн, Динамо - Сокол. 1 сентября. Локомотив - Крылья Советов, Ростсельмаш - Шинник, Анжи - Ротор, ЦСКА - Торпедо, Уралан - Алания, Зенит - Торпедо-ЗИЛ.

ТУРНИР ДУБЛЕРОВ

21-й тур. Динамо - Торпедо-ЗИЛ 1:0 (Мурзин, 77), Сокол - Зенит 0:2 (И.Денисов, 21. Огородников, 90), Торпедо - Ротор 1:3 (Лагун, 53-п. Бондаренко, 37, 41, 85), Локомотив - Ростсельмаш 2:0 (Овчинников, 18, 55), Крылья Советов - Шинник 2:1 (Риппис, 42-п. Булгав, 64 - Бычков, 70), Алания - Сатурн REN TV 0:0, ЦСКА - Анжи 4:0 (Самодин, 31, 45. Абдулмьянов, 84. Янбаев, 87), Уралан - Спартак 2:0 (Бурченко, 22. Дутлов, 65).

1. Ротор - 42 очка. 2. Спартак - 41. 3. Локомотив - 41. 4. Сатурн - 39. 5. Динамо - 39. 6. Торпедо - 37. 7. Уралан - 36. 8. Сатурн-REN TV - 32. 9. Алания - 30. 10. Ростсельмаш - 25. 11. Торпедо-ЗИЛ - 24. 12. Крылья Советов - 23. 13. ЦСКА - 19. 14. Сокол - 18. 15. Анжи - 18. 16. Шинник - 10. Бомбардиры: Бондаренко (Ротор) - 16, Погребняк (Спартак) - 12.

ДМИТРИЙ СЫЧЕВ: "КТО Я? САЛО!"

В понедельник после затянувшейся паузы должна была состояться встреча руководства "Спартак" с агентами Дмитрием Сычевым и его отцом. Однако о ее результатах пока ничего не известно, как и о том, имела ли она место вообще. Конфликт, судя по всему, разгорелся из-за 175 000 долларов, которые московский "Спартак", вроде бы, обязался выплатить агентам молодого футболиста (среди которых есть и отец Сычева) после того, как нападающий заключил с клубом многолетний контракт. Эта сумма никак не фигурирует в официальном контракте Сычева, но некоторые источники утверждают, что таков был устный договор между руководством "Спартак" и агентами. Договор, который так и не был выполнен - "Спартак", похоже, сейчас испытывает серьезные финансовые проблемы. Вполне возможно, что агенты

Сычева нашли в официальном контракте какие-то незначительные пункты или незначительные суммы, благодаря которым у них появилась возможность обострить конфликт. В электронных и других СМИ из-за молчания Сычева и его представителей появились и другие версии случившегося. В частности, на сайте болельщиков "Спартак" имеется следующая информация: "...Вся эта история неожиданна и непредсказуема только на первый взгляд. Этот вопрос задирался давно, о Сычевым работала, его контракт изучали, зацепки искали и, судя по всему, были найдены. В начале августа руководство киевского "Динамо" попросило продлить срок займа до 31 августа, в те же сроки на пресс-конференции его президент Суржик заявил, что команду должен усилить один из сильнейших нападающих СНГ. Уже

тогда они были готовы к нападению, которое состоялось только тогда, когда все варианты были протестированы. Там играют на верняка, точный ход был тщательно подготовлен. Дисквалификация? Четыре месяца? Изи, что самое интересное, Сычев достанется Киеву почти бесплатно (ну, если не считать деньги, которые Сычев-старший разделит с агентами)...". Но, вполне возможно, что шаг Сычева чисто эмоциональный. Если допустить, что руководство "Спартак", отказывая его отцу в финансовых притязаниях, сделало это "в некорректной форме", то форвард справедливо мог принять это и на свой счет. А то, что Дмитрий эмоционален, подтвердилось на чемпионате мира, когда именно он, а никто другой, выдал после поражения от Бельгии.

Геннадий КОТЛЯРОВ.

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

"ЗВЕЗДА" (Острогожск) - "ХОПЕР" (Новохоперск) 1:1 (0:1)

Голы: Попов, 40 (0:1). Дмитриев, 63 - с пенальти (1:1).

Звезда: Дудкин, Мальцев, Агеев, Колосовцев, Дмитриев, Мясников, Переспякин, Торняк, Огнев (Коваленко, 46), Алексеев, Кавтарадзе.

Хопер: Савченко, Дуванов, Карпенко, Дроздов, Побожиков, Кузнецов, Мхитарян, Струков (Слепуков, 67), Зайцев, Попов, Дмитриенко (Дейсков, 33).

Предупреждения: Мальцев, 11. Савченко, 62. Струков, 65.

Судьи: С.Колпачев. А. Сычев. Е.Пущарь. 24 августа. Острогожск. Стадион "Урожай". 500 зрителей. 19 градусов.

Первый опасный момент в матче возник у ворот "Звезды". Мяч после удара со штрафного Мхитаряна пролетел в считанных сантиметрах над перекладиной. Острогожцы на это ответили ударами Мясникова и Торняка, но в первом случае "Хопер" выручил вратарь, а во втором - мяч угодил в штангу. В конце первого тайма экс-армеец Кузнецов выдал отличный пас Попову, и Павел, выйдя один на один с Дудкиным, переиграл стража ворот "Звезды".

После перерыва хозяева взвинтили темп, и защитникам "Хопера" пришлось изрядно потрудиться. Так, на 60-й минуте Коваленко грудью сбросил мяч под удар Дмитриеву, но мяч из пустых ворот вынес Побожиков. Уже в следующей атаке Торняка в штрафной сбил вратарь "Хопера" Савченко. Пенальти четко реализовал Дмитриев. В дальнейшем армейцы могли одержать волевою победу, но не вышло. Торняк, сыграв в стеночку с Мясниковым, пробил сильно и точно, но Савченко перевел мяч на угловой. А удару головой новобранца "Звезды" Коваленко не хватило точности.

Сергей БОГАЧЕВ из Острогожска.

"РОДИНА" (Поповка) - "РУДГОРМАШ" (Воронеж) 3:2 (1:1)

Голы: Кулешенко, 34 (0:1). Блошенко, 38 (1:1), Блошенко, 69 (2:1). Блошенко, 81 (3:1). Шевченко, 86 (3:2).

Родина: Сердюк, Шахназаров, Ямполь, Рудченко, Черныш, Кобелев, Симаненко, Кравцов, Ипатьев, Украинский, Блошенко.

Рудгорماش: Чесников, Якушев, Плотников (Некрасов, 79), Волков, Сычев, Предыбайло, Пашевин (Калинин, 82), Пальчиков, Черезов, Кулешенко, Глазунов (Шевченко, 68).

Предупреждения: Рудченко, 8. Якушев, 33. Сычев, 55. Волков, 73. Ипатьев, 85. Ипатьев, 88.

Судья: А.Головин, И.Шардинкин, Д.Соболев. 24 августа. Стадион села Поповки. 800 зрителей. 21 градус.

В составе тренерского штаба воронежцев произошла замена. "Рудгормаш" покинул главный тренер Володин, поэтому игрой гостей в этот день руководил второй тренер Е.Фролов. Первый матч в новой роли у него не очень-то получился. Несмотря на незавидное положение в турнирной таблице "Родина" хотела доказать своим болельщикам, что ей все соперники по силам. Неудачно, что с первых минут на ворота Чесникова обрушился шквал атак. А счет открыли гости. На 34-й минуте лучший снайпер "Рудгормаша" Кулешенко красивым ударом с разворота поразил ворота Сердюка. Хозяева отыгрались довольно быстро: Рудченко завершил свой проход через все поле мощным ударом, Чесников мяч отбил, но Блошенко преуспел на добывании.

Во втором тайме инициативой завладели гости, но у



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

воронежских нападающих, видно, в этот вечер сбился приезд. Зато у хозяев в атаке отлично сыграл Блошенко, которого на рывке с Чесниковым поочередно выводили Украинский и Симаненко, и Дмитрий своего шанса не упустил. Гости за четыре минуты до конца отыграли один гол после удара Шевченко, но на большее их не хватило. Хотелось бы отметить хорошую работу судейской бригады во главе с А.Головиным. Вот так был судили всегда.

Иван КРАВЕЦ из России.

18-й тур

Гранит (Павловск) - Темп (Богучар) 0:2. Голы: Кошнев-2. Предупреждены Данилов - Шевцов, Лелекин. Судья Суховерхов. 500.

Как же повезло богучарцам, что в их ряды вернулся Кошнев! Во втором круге Александр забил уже 8 мячей. Голы бомбардира в Павловске вышли на загляденье. При счете 0:1 мог пополнить свой лицевой счет и Николай Дюпенко из "Гранита", но "Темп" выручила штанга.

Дорожник (Новая Усмань) - Локомотив-Д (Лиски) 3:0. Голы: Крюков, Федосеев, Шубин. Предупреждены Иванов - Корнев, Климов, Лобачев. Удалены Коллаков (главный тренер), Меркулов, Лобачев (все - Локомотив). Судья Герасимов. 100.

Обидно, что в чемпионате области не подсчитываются голевые пасы. По их количеству лучший бомбардир первенства Владимир Пожидавев тоже оказался бы в лидерах. Первые два мяча были забиты после его ювелирных передач. Сначала Федосеев красиво разогрался с защитой гостей, а затем Крюков мощно вколотил мяч под перекладину. Лискинцы закаливали игру в меньшинстве, плюс за оскорбление арбитра со скамейки был удален главный тренер "Локомотива-Д". Последний гол состоялся после "стеночки" Евсюкова с Шубиным.

Салют (Вутурлиновка) - Энергетик (Калач) 3:1. Голы: Олейников-3. Дольгич. Предупреждены Олейников, Гайворонский, Жидких, Сутяж Ходков. 400.

Свершилось! Вутурлиновка сумела одержать первую победу. Не все так просто складывалось для "Салюта". После отличной передачи на ход Моклякова, Олейников пробился на удачную позицию и своего шанса не упустил. Но на последних секундах первого тайма грубая ошибка либеро Васильченко завершилась тем, что Долгич забивал уже в пустые ворота. Правда, в последнюю 10-минутку Олейникову удалось сформировать хет-трик. Оба раза форвард преуспел на добывании.

Энергия (Таловая) - Барс-1 (Бобров) 2:2. Голы: Герасимов, Зинич - Суворов, Левцев. Судья Черноусов. Счет был открыт после рикошета. Ефим Герасимов

не ступавшаяся, подхватил мяч и поймал вратаря гостей на противодворе. Но те не сломались. Трехдворцы Григоров - Кобелев - Суворов привела к тому, что после удара под перекладину паритет был восстановлен. В ответ на это опытный Зинич с 12-ти метров засунул мяч "за шиворот" Рыжкову. Шла третья добавленная минута, когда после подачи углового высокий игрок в привычной с двумя защитниками ударом голыбил против своей команды ничью.

Евгений ЯКИМОВ.

Table with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Rows include teams like Энергия, Дорожник, Рудгорماش, Барс-1, Хопер, Темп, Локомотив-Д, Родина, Спартак, Звезда, Гранит, Энергетик, Салют.

Бомбардиры: Пожидавев (Дорожник) - 14, Блошенко (Родина) - 12, Крюков (Дорожник) - 10. 19-й тур. 31 августа. Родина - Гранит, Темп - Салют, Звезда - Спартак, Хопер - Энергия, Барс-1 - Дорожник, Локомотив-Д - Рудгормаш.

Вторая группа

18-й тур. ШНО-Кристалл (Борисоглебск) - Колос (Лискинский) 0:3 (-,-), Дружба (Хреновое) - Сокол (Эртиль) 2:0 (Близнец, Дерюжин), Нововоронеж - Колос (Садовое) 0:2 (Афонин, Яшин), Большевик (Ясенки) - Каменка 2:2, Рассвет (Троицкое) - Кристалл (Борисоглебск) 0:0, Энергия-Нива (Таловая) - Горняк (Стрелица) 1:4, Тенхтер (Кантемировка) - Локомотив (Поворино) 5:1 (Рыпало-3, Колесников, Дуров - Клинов).

Table with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Rows include teams like Рассвет, Кристалл, Горняк, Тенхтер, Колос С, Дружба, Нововоронеж, Колос Л, Сокол, Большевик, Каменка, Энергия-Нива, Локомотив, ШНО-Кристалл.

19-й тур. 31 августа. Горняк - Рассвет. 1 сентября. Локомотив - Энергия-Нива, Кристалл - Большевик, Каменка - Нововоронеж, Колос С - Дружба, Сокол - Колос Л.

НИКИТА КРЮКОВ:

"ЧЕМ СИЛЬНЕЕ СОПЕРНИК, ТЕМ ЦЕННЕЕ ГОЛ"

Как бы не критиковали Виктора Шамарина, но в этом году почти все дублеры "Факела" не на последних ролях в своих командах: Ходов, С.Лоленко - в ФК "Елец", Климов, Тимашов, Семенов, Кудрин, Первышин, Тимашов, Голков, Б.Овсянников - в Лисках, Аверьянов заменен за "Факел". На воздушных ролях в крикком "Дорожнике" и Никита Крюков, на счету которого уже 9 мячей в чемпионате, что позволяет ему входить в тройку лучших бомбардиров первой группы.

- В дубле "Факела" я прошел очень хорошую школу, за что благодарен Виктору Ивановичу Шамарину. Уровень областного первенства, конечно, ниже, чем прошлогоднего чемпионата резервистов, но не на

много. А играть с такими много поведанными на своем футбольном веку игроками, как Владимир Пожидавев, Юрий Колесников, Владимир Евсюков, Игорь Хохлов доставляет огромное удовольствие. Идеальными передачами они часто выводят меня на ударные позиции. Хочу сказать, что просто так голяки нигде не даются, и я благодарен партнерам за помощь. - Какие козыри приходится использовать, чтобы отыграть? - Три мяча забил с пенальти. Остальные - хорошо открываясь в штрафной или "продавливая" защитника, а вот дальние удары - не мое. Помогает и хорошее взаимопонимание вперед с Шубиным. - Не жалуете, что не попали в

команду мастеров? - В прошлом году в игре за "Факел-Д" получил серьезный перелом ноги, и после такой травмы был просто не готов играть на более высоком уровне. А в "Дорожнике" я буду возвращать себе чувство мяча и ипрта, утраченные после большого перерыва. - Какой гол за "Дорожник" считаете самым ценным? - В домашней игре "Рудгормашу" после паса Пожидавева. Считаю, что именно у этой команды самая сильная оборона, которую далеко не всем удается "взломать". Мне же это удалось и дома, и на выезде. Чем сильнее соперник, тем ценнее гол. Евгений ЯКИМОВ.

Table with 2 columns: Чемпионат области среди ветеранов (17-й тур) and Первенство города (21-й тур). Lists teams and scores for various matches.

РОССИЯ - АВСТРИЯ В СВЕТЕ ЕВРОКУБОВЫХ БАТАЛИЙ. Если взглянуть на общий баланс встреч советских и австрийских клубов (до распада СССР), то преимущество наших выглядит достаточно внушительным. Но если оставить в стороне игры с участием команд, представляющих на данный момент ближние зарубежье, то результаты российских клубов выглядят удручающе. Оказывается, ни одной российской команде в советские времена австрийские клубы пройти не удалось. Киевляне четвертьфинали выбили австрийцев из различных еврокубков, по разу это удавалось "Днепру" и "Тбилиси". Последние, отметим, выболи из розыгрыша в 1981 году как раз нынешних соперников "Локомотива".

ЕВГЕНИЙ УЗБЕРГ:

"МЫ СТАРАЕМСЯ ПОМОЧЬ КАЖДОМУ МОЛОДОМУ СПОРТСМЕНУ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СВОЙ ШАНС"



Уже не один год возглавляет Школу высшего спортивного мастерства Евгений УЗБЕРГ, который помимо того, что прекрасно справляется со своими обязанностями директора, еще и воплотил в жизнь проект "Олимпиец". Данная программа позволила поддержать и в полной мере раскрыть талант не одного молодого перспективного спортсмена. Именно о работе ШВСМ, ее задачах и проблемах, а также о развитии спорта в нашей области в целом, мы и хотели поговорить с Евгением Узбергом.

— Основная цель Школы высшего спортивного мастерства — воспитывать резерв сборной команд страны. Конечно, мы уделяем определенное внимание и нашим знаменитым спортсменам, помогаем им готовиться к чемпионату мира и Европы, Олимпийским играм. Но это не является задачей номер один. Как только человек попадает в главную национальную спортивную, мы полностью занимаемся ГСКСпортом. И финансирование идет оттуда. Иногда мы решаем с Москвой те или иные вопросы в частности, в плане командирования личных тренеров или самого спортсмена на сборы или соревнования. Но основная зона внимания ШВСМ — это перспективные выпускники детско-юношеских спортивных школ Воронежской области, те, кто имеет потенциальные шансы попасть в спортивную Россию, кто уже успел отличиться и стать призером юношеских или молодежных первенств России.

— А каким то образом отслеживается этот процесс?

— Безусловно, мы делаем это совместно с работниками детско-юношеских спортивных школ,

причем не только по линии спорту-управления, но и комитета по образованию города Воронежа. Именно оттуда идет основной приток детей в спортивные школы, а также из профессиональных школ.

— В настоящее время массовость в детско-юношеском спорте снизилась или возросла?

— Нет, сейчас спада не наблюдается. Это было характерно для 90-х годов, но теперь происходит обратный процесс — интенсивный приток детей в спортивные школы. В настоящее время стоит другая проблема — наши базы, которые в большинстве ДЮСШ находятся в весьма плачевном состоянии, не имеют возможности принять всех желающих.

— В плане направления какая-то работа ведется? Это, конечно, не совсем наша задача, но вы в курсе того, что происходит в воронежском спорте?

— Мы надеемся, что уже в ближайшее время при спорту-управлении появится государственное учреждение по спонсорскому обслуживанию, которое будет заниматься данной проблемой. А она, действительно, назрела. Ведь чтобы получить результаты, необходимы талант тренера, спортсмена, соответствующего уровня база и финансы, которые будут действовать в поддержку. Спортсмен, который является важнейшей составляющей подготовительного процесса, а мы в этом плане значительно проигрываем другим регионам. Наша область остается на плаву в спорте лишь благодаря человеческому фактору.

— Кстати, говоря об этом, не следует забывать, что талант — талант, но работа тренера, который, собственно, и делает спортсмена, должна соответствующим образом оплачиваться.

— Конечно, оплата труда у тренеров оставляет желать лучшего. К сожалению, мы ограничены тарифной сеткой. Это та же самая проблема, что и у учителей, врачей и всех бюджетников. Когда нет или иной тренер переходит на работу в ШВСМ, то мы стараемся платить ему за результаты по полной ставке, деньги всегда могут позволить себе фонд заработной платы ДЮСШ. Кроме того, мы уже давно ввели систему премий. Причем их получают не только звезды, нам зачастую выплачивают премии даже на уровне Москвы), но и молодые спортсмены, добившиеся успеха на всероссийском и мировом первенствах. Кроме того, мы добились, чтобы и тренер получал за результаты такую же сумму, что и его ученик. Какого типа это достижение. Это делается для того, чтобы уберечь и сохранить кадры и протестировать их работу.

— В последнее время спорт и коммерция идут рядом. Как у нас

обстоит это дело?

— Как правило, компании со спонсорами у нас идут на уровне федераций и с теми людьми, которые мы ждем новый закон, который позволит это сделать. Конечно, развиваясь в данном направлении, спорт только выиграет. Ведь рынок уже складывается. Рынок игровых видов существует уже давно, а вот в индивидуальных — все пока в начальной стадии. Помимо этого, растет и наша продукция. Другие регионы могут купить то, что мы делаем и воспитываем.

— Давайте поговорим о программе "Олимпиец" и ее достижениях.

— Мы работаем по ней уже третий год. Сейчас у нас уже готово для представления в областную Думу программа "Олимпиец-2003/2004", в которой учтены все новые тенденции олимпийского спорта в области воронежских спортсменов в Олимпийских играх в Афинах. Этот проект охватывает весь путь от выпускника детско-юношеской школы до талантливого ребенка, до мастера спорта международного класса, то есть, по всем из 16 существующих олимпийских видов мы предусмотрели все, что могли. Программа включает в себя организационную работу, научно-методическую, создание комплексной научной группы (о чем мы раньше забывали), информационная поддержка спорта высших достижений, а также обеспечение учебно-тренировочного процесса и материального фактора. Остается надеяться, что исполнительный совет областной администрации и областная Дума пойдут нам навстречу и примут программу в полном объеме.

— Я знаю, что сейчас гораздо больше спортсменов выезжают на сборы и турниры. А как же в условиях спорта — истинное время развивается наиболее успешно?

— Прежде всего это gäller на байдарках и каноэ, гребло. По-прежнему сильными остаются позиции в борьбе, спортивной гимнастике, легкой атлетике и других традиционных для Воронежа видах спорта. Вообще, способных детей у нас много. Они приходят в ШВСМ показать результат. Конечно, не все из ребят станут чемпионами, но талантливые звезды мы обязательно найдем и сделаем все, чтобы помочь им добраться до высот спорта, а мы своей работой стараемся эту возможность предоставить.

Елена ПОНОМАРЕВА.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАРШ ЗАВОДА ТЕЛЬМАНА

Воронеж принято считать одним из самых "футбольных" городов России. Поэтому не случайно настоящие "спортсмены" Воронежа, как Чеченцев и Горемыкин, основатель — такие мощные фирмы, как "Рудорман" и "Керамический завод", просто обязаны быть инициаторами и спонсорами в создании добротных футбольных клубов.

Такое же мнения придерживается руководящий штаб Воронежского вагоно-ремонтного завода им.Тельмана. В год своего 90-летнего юбилея на предприятии всерьез задумались о возрождении заводского спортивного клуба, в котором особое внимание, естественно, будет уделено футболу. Поддержанием тому служат успехи тельмановской команды, выигравшей зимнее первенство города по футболу, а теперь претендующей на победу в чемпионате и Кубке Воронежа по футболу.

Организованный футбол на Тельмана зародился в конце 60-х — рассказывает заместитель директора завода Анатолий СТОИНИН. — Любители спорта старшего поколения наверняка помнят, что наша команда в те годы выступала в чемпионате города и даже занимала призовые места. Тренировал ее Александр Смолянинов. Кстати, многие первопроходцы до сих пор трудятся на предприятии. Как, например, заведующий главного инженеру Владимир Бахтин.

— Однако долгое время при упоминании завода им.Тельмана никакие ассоциации с футболом не возникало.



В. И. НИКОЛАЕВ.

— Даже когда заводом руководили равнодушные к футболу люди, энтузиасты среди рабочих хватало. Просто соревнования велись между цехами. В настоящее время к руководству завода пришли бывшие спортсмены. Валерий Иванович Николаев — наш директор — кандидат в мастера спорта по легкой атлетике. Сам я играл в ручной мяч и занимался борьбой. Всех же нас объединяет любовь к футболу.

— Что же послужило толчком к созданию тельмановской команды за прохладно?

— Одержав победу в финале первенства города по футболу над "Керамикой", мы обсудили перспективы нового клуба. На встрече с тренерами Дмитрием Калюдиным и Евгением Лосевым высказал позицию руководства. Сначала планировалось заявиться на чемпионат города, отыграть сезон, осмотреться. Однако успешно пройдя первый круг, мы убедились в том, что команде по силам не только завоевать Кубок, но и выиграть чемпионство.

— В этом случае вы получите право выступать в первой группе чемпионата области. Существуют ли предпосылки для решения более глобальных задач?

— Сразу уточню, что на сегодняшний день команда финансируется исключительно на

спонсорские средства коммерческих структур. Правда, очень скоро наш завод перейдет из разряда ремонтного в вагоностроительный. Это значит, что готовый продукт заметно возрастает. А, следовательно, появятся резервы для развития футбола.

— Стадион "Локомотив" продолжает ветшать, становится малопривлекательным для эксплуатации. Но именно здесь проводят свои домашние игры коллективы, так или иначе относящиеся к тельмановскому ведомству...

— Мы готовы помочь ЮВЖД в реконструкции стадиона. Недавно были с директором на этом спортобъекте и прикинули, во что обходится строительство трибун, ремонт раздевалок, душевых. Вывод однозначный: на благополучии завода такие затраты никак не скажутся.

— Вы забыли упомянуть о газоне или его качестве вас устраивает?

— Поле обязательно приведем в порядок. Но сначала надо обязательно договориться с хозяевами стадиона. Кроме того, планируем сделать тренировочные поля в окрестностях завода: отдыха и в оздоровительном лагере. Я лично буду курировать эти вопросы.

— А как насчет детской футбольной школы?

— В наших подшефных школах 5-й и 36-й уже есть специальные спортивные образовательные классы. Почему бы не открыть футбольные. Без преемственности больших успехов не добиться.

— Складывается впечатление, что победа в чемпионате города и участие в областном первенстве — это не предел ваших мечтаний.

— Если заниматься футболом профессионально, то прежде всего надо нацеливаться на решение самых максимальных задач. Именно об этом я хочу задумываться наших тренеров в дальнейшем. Если в этом году мы займем первое место, то в следующем сезоне на уровне области следует занять позицию не ниже пятой. Это будет нормальным в любом случае, выходящим на более высокие ступени, чтобы бороться за выживание — дело бесперспективное, пустое, которое ничего не даст прежде всего самим футболистам.

— Тогда давайте пофантазируем. Один успешный сезон в чемпионате области, другой... Что дальше?

— Не хотелось бы гордиться событиями. Но в наших планах в 2008 году значится, что команда должна выступать во втором дивизионе.

— Возвращение любителей футбола даже неведомо, сколько сил и нервов, а следовательно, и лет жизни отнимают у руководителей футбольных клубов обеспечение их жизнедеятельности. И только успешные выступления позволяют избежать компенсировать все нервные и финансовые издержки.

— Чтобы добиваться успехов на футбольном поприще, необходимо, чтобы хорошо работало предприятие. А в министерстве нашу работу называют феноменальной. Успехи завода и команды будут взаимосвязаны напрямую. Вот важность производства, сразу исчезла команда, обветшал стадион. А ведь каких-то 15 лет назад о заводе им. Тельмана, сравнивая с ВАСО, позволяло говорить как о муравейнике со словом. Сейчас подобное никому в голову не придет. Достаточно сказать, что недавно с авиационного завода на наше предприятие перешел целый цех. Мы уверены, что победы команды станут лучшей рекламой благополучия и успешной жизнедеятельности нашего завода.

Александр КОНЦЕДАЛОВ.

ХК "ВОРОНЕЖ" НА ТУРНИРЕ В ГРОДНО

РИГА - ВОРОНЕЖ 2:0 (0:0, 1:0, 1:0)
 ШАЙБЫ: 1:0 - Гинденко (Панченко, Пастух, 36.13), 2:0 - Береснев (45.14 - бол.).
 ШТРАФ: 16 - 20.

Эта встреча открывала турнир памяти Александра Дубко. Со ставящего возраста соперники включили максимальные скорости. Рижане стали действовать агрессивнее, и вскоре Артем Гинденко, воспользовавшись нерасторопностью российской обороны, замкнул прострел партнера. Однако и гол не остудил пыла воронежцев, которые продолжили неоправданно много fouling. Одним из удалений и воспользовался Береснев...

НЕМАН - ГОРБУН 4:0 (2:0, 0:0, 2:0)
 НЕМАН - ВОРОНЕЖ 4:1 (1:0, 0:0, 3:1)
 ВОРОНЕЖ: Карпиков; Киленко - Мусатов (к), Крысанов - Селиванов - Янченко; Вологов - Петров, Козицын - Тарабин - Завитав; Краченко - Горбунов, Гушаев - Штепина - Машица; Закиров - Сорокин, Ашуелов - Рогачев - Заволов.

ШАЙБЫ: 1:0 - Коршунов (Стефанович, Р. Бельый, 17.33), 2:0 - Шинкин (Чурабаев, Лаитров, 46.31 - бол.), 3:0 - Карпиков (Лопырев, Сидоров, 49.53), 3:1 - Горбунов (Штепина, 24.37 - бол.), 4:1 - Минин (Полинский, Лисицкий, 57.10).
 ШТРАФ: 18-34.

Крысанов (Мусатов, Козицын, 6.02), 1:2 - Крысанов (Рогачев, 30.21), 2:0 - Рогачев (Мусатов, 43.07), 2:3 - Сухомский (45.13), 2:4 - Машков (Скворцов, 53.50).
 ШТРАФ: 26 - 6.

Польским хоккеистам для того, чтобы попасть в финал, достаточно было не проиграть в основное время. "Воронеж" уступил выигрыш над поляками с разницей не меньшей, чем в три шайбы. В самом начале встречи, когда лучший бомбардир поляков Томаш Прошкевич вызвал нас минимум одиннадцатый раз, задача для подопечных Сергея Мамонова еще бы более усложнилась. Россиянам терять стало нечего или развязали открытый бой. Отчаянная перестрелка принесла победу в этой конкретной битве, но не в сражении в целом...

НЕМАН - РИГА 4:3 (1:1, 0:1, 2:1, 0:0, 1:0)
 ЗА 3-Е МЕСТО
 ВОРОНЕЖ - ГОРБУН 3:4 (1:3, 2:1, 0:0)
 ШАЙБЫ: 0:1 - Моравецк (Здунек, Корчак, 5.34), 0:2 - Никель (Здунек, 10.25), 1:2 - Козицын (Гушаев, 10.47), 1:3 - Молчицкий (Кабанец, 16.44), 1:4 - Куд (Прошкевич, 23.15 - бол.), 2:4 - Машков (Штепина, Ашуелов, 27.21), 3:4 - Козицын (Янченко, 37.44).
 ШТРАФ: 40 - 54.

Давящее поражение от воронежцев задело самолюбие хоккеистов "Торуня". Причиной для перерыва отружили Карпиков три шайбы. Казалось бы, четвертый успех "Торуня" в начале второго периода деморализует россиян. Но воронежцы не позволились, с вынужденностью приниравшись навстречу упущенные. В результате до конца матча за неравнодушность были удалены два двадцатых номера: россиянин Александр Крысанов и поляк Славомир Шахичевич. На заключительный период "Торуня" вышла полновесно, и в результате, несмотря на то, что практически все двадцать минут "Воронеж" провел в ее зоне, сумела отстоять победный счет и взять реванш.

РИГА - ВОРОНЕЖ 2:3 (0:2, 1:0, 1:1)
 ГОРБУН - ВОРОНЕЖ 0:1 (0:1, 1:2)
 ШАЙБЫ: 1:0 - Прошкевич (Куд, 3.34), 1:1 -

НЕМАН - РИГА 0:3(0:0, 0:1, 0:2)

В том, что на первый перерыв команды ушли с минимальным пересчетом "Неман" большая заслуга голкипера "Воронежа" Дмитрия Карпикова, не раз спасавшего россиян в казавшихся безнадёжных ситуациях. После перерыва воронежцам удалось несколько повзвонить голу, да и то в большей степени из-за численного превосходства.

Бенефисом команды Анатолия Варюничика стал третий период. К шести голям, они не пали духом, сумев "размножить" счет — для того, чтобы разыграть лучшего россиянина в матче, четверть секунды, Михаил Штепина выиграл выбрасывание, а Александр Горбунов неотрагизно бросил.

ВОРОНЕЖ ПРИНИМАЕТ ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ

В минувшее воскресенье на гробной базе шпана профсоюзом завершился чемпионат России по гребле на байдарках и каноэ. Составления такого уровня стали для жителей города реальными подтверждениями того, что данный вид спорта в Воронеже в последнее время переживает явный подъем. Наряду с известными мастерами весла, появились успехи и молодые спортсмены, в спортивных хрониках стали мелькать их имена. Теперь уже на слуху такие фамилии, как Игнатов, Чудаков, Малюков, Кудинова, Шпикова и другие. Если же говорить о выступлениях воронежцев на прошедшем чемпионате страны, то у наших земляков тон задали именно вышеречисленные. Они же и показали наиболее выдающиеся результаты, позволив команде Воронежской области занять в общем зачете пятое место, что, в целом, очень неплохо.

Наибольших успехов наши гребцы достигли в одиночных видах. Так, например, каноист Евгений Игнатов финишировал первым в заезде на 200 метров. На такой же дистанции стала лучшей байдарочница Светлана Кудинова. Кстати, на счету Светы еще одно "серебро" - на 500-метровке, и "бронза" на километровой дистанции.

Из ярких побед следует также



отметить успех Константина Попова, преодолевшего первым финишную прямую в состязаниях каноистов-одиночек на дистанции 1000 метров. Он же был вторым и на 500-метровке. К сожалению, в групповых видах результаты воронежцев оказались несколько скромнее. Так, например, байдарочники Кудинова, Шпикова, Комарова и Боброва закончили финишную гонку лишь шестыми (500 метров). Такой же показатель и у мужской четверки: Бу-

рыпин, Бактин, Малюков, Кротов - на 200-метровке. Тем не менее, в условиях жесточайшей конкуренции, наши земляки выглядели вполне достойно. Приятно отметить, что все дни соревнований на берегу за ходом борьбы наблюдал известный стрел бредцов человек, ставший родоначальником данного вида спорта в Воронеже, которого все его воспитанники называют "адмиралом" - Кресс Султан.

Елена ПОНОМАРЕВА.

ОДНОЙ СТРОКОЙ...

18 августа
... Наилучшее перспективная американская фигуристка Саша Козин решает сменить тренера и переходит к Татьяне Тарасовой.
19 августа

... Дочь своего известного боксера всех времен Мохаммеда Али - Лейла Али - завоевывает титул чемпионки мира по версии IBA в весовой категории до 76,2, нокаутировав во втором раунде Сьюзи Тейлор.
Женская баскетбольная сборная России становится победительницей международного турнира в Каунасе, выиграв все 3 матча.
20 августа

... Баскетбольный клуб ЦСКА подписывает контракты с литовцем Дарюсом Сонгайла и защитником сборной России Захаром Папутным, а Папутин-младший продлевает соглашение с армейцами по системе "2+1".
... В репертуаре US OPEN-2002 Пит Сампрас вновь терпит поражение - на мужском турнире The Hamlet Cup в Лонг-Айленде он уже во втором круге уступает французцу Поло-Анри Матте.
21 августа

... Суперзвезда НБА, форвард "Миннесоты" Кевин Гарнетт принимает участие в детском баскетбольном празднике в столице Японии.

... В Мельбурне разыгрываются первые награды чемпионата мира по велотреку среди юниоров. На счету россиян Михаила Игнатова и Сергея Кулакова "серебро" и "бронза" в индивидуальном преследовании на 3 км.
22 августа

... На чемпионате мира среди студентов отправляется российская сборная по футболу (мини-футбол). В турнире выступит 12 команд.
Михаил Мухомин в четвертьфинале теннисного турнира 2-й категории WTA TOUR побеждает экс-первую ракетку мира Мартину Хингис - 6:7 (2:7), 6:4, 6:0.

23 августа
... Российская сборная по карате отказывается от участия в стартовавшем в Мехико студенческом чемпионате мира, так как местные власти выдали въездные визы лишь по ловине состава команды.
... Форвард сборной России по баскетболу Руслан Алвек подписывает двухлетний контракт с итальянским "Клипером".

... На завершившемся в Лиссабоне чемпионате мира по фехтованию россияне завоевали шесть золотых, 2 серебряных и 1 бронзовую медаль, ставшими бесспорными лидерами в общекомандном зачете.

КУБОК "СПАРТАКА" - "АК БАРСУ", МОЛОДЕЖКА - ИШМАТОВУ

Минувшая неделя ознаменовалась серией предсезонных турниров - верная примета приближающегося хоккейного сезона. Самый престижный из них - Кубок "Спартак" - завершился в субботу в столице. В решающем матче казанский "Ак Барс" обыграл "Спартак" 3:1. Отметим также победы двух российских клубов за рубежом: "Нефтехимик" первенствовал на Кубке Тампере в Финляндии, а "Динамо" - на Коппи Калл в Швейцарии.

Тем временем, ФХР определилась с новым наставником молодежной сборной России, назначив на этот пост Рафаэля Ишматова. Ему будут помогать в работе Валентин Гуреев и Сергей Герсонский.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ СРЕДИ ЖЕНСКИХ КОМАНД (ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН)

15-й тур
Энергетик-КМВ - Чертаново 1:0, Дон-Текс - Волжанка 4:-, ЦСК ВВС - Рязань-ТНК 2:2, Спартак - Энергия 4:-, Лада - Надежда 6:0.

16-й тур
Энергетик-КМВ - Волжанка 4:-, Дон-Текс - Чертаново 2:1, ЦСК ВВС - Надежда 4:0, Лада - Рязань-ТНК 5:1.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Лада	15	11	3	1	49-6	36
2. Энергия	14	11	3	0	41-6	36
3. Рязань-ТНК	15	11	2	2	35-16	35
4. ЦСК ВВС	14	8	3	3	29-10	27
5. Надежда	15	7	1	7	16-26	22
6. Энергетик-КМВ	14	6	1	7	14-22	19
7. Дон-Текс	15	5	3	7	19-26	19
8. Чертаново	15	3	0	12	16-33	9
9. Волжанка	15	3	0	12	8-41	9
10. Спартак	15	0	0	15	0-46	0

И СНОВА - УСПЕХИ МАШЕНКО

Воронежский легкоатлет Руслан Машенко продолжает выступать на престижнейших международных турнирах. В Глазго, на проходившем там традиционном матче команд России, Великобритании и США - North Challenge, наш земляк оказался близок к попаданию в число призеров. На дистанции 400 метров с барьерами Руслан финишировал четвертым, уступив обладателю "бронзы" британцу Элиасу 5 сотых секунды. Российская сборная стала в общем зачете второй. А вот на международном турнире в Сан-Себастьяне воронежец праздновал победу, с большим отрывом опередив соперника из Ямайки.

ШАХМАТЫ. В г. Волгодонске завершился международный шахматный фестиваль "Мирный атом", посвященный 65-летию Ростовской области.

В турнире "А" среди 93 участников играли и двое воронежцев. Лучший результат среди них показал мой Сергей Сергичев, набравший 6,5 очков из 9 и занявший в итоге 8-е место. У другого нашего земляка, многократного чемпиона области среди инвалидов, Евгения Александрова - 5,5 очков и памятная партия с гроссмейстером Н. Пущковым, завершившаяся ничьей. В актив он также может занести и увеличение международного рейтинга.

... А в швейцарском городе Лойкербаде прошел международный турнир с участием более 100 спортсменов (два международных гроссмейстера, 8 международных мастеров). Воронежский им Александр Гаскель, принимавший участие в нем, финишировал в итоге с 6,5 очками из 9 и разделил 4-6-е места. Несколько скромнее выступил Александр в крупнейшем традиционном фестивале в Биле - 6 очков из 11, но так и состав участников был явно сильнее - 18 международных гросс-

ОЛЕГ ГОРОБИЙ ОТПРАВИЛСЯ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В составе российской сборной по гребле на байдарках и каноэ выступит воронежский спортсмен Олег Горобий. Он вместе с национальной командой отправился на чемпионат мира в Испанию, который завершится 2-го сентября. Надеямся на то, что удача будет сопутствовать Олегу и всем россиянам.

ВОРОНЕЖСКИЕ СКАЛОЛАЗЫ - БЕЗ МЕДАЛЕЙ НЕ БЫВАЮТ

С 15 по 20 августа на скалах масса Сарчя в Крыму проходили соревнования открытого первенства России по лазанию на естественном рельефе. В состязаниях приняли участие 100 спортсменов из 12 сильнейших регионов страны и почти столько же украинских скалолазов. Воронежские юноши и девушки традиционно успешно выступают на естественном рельефе. В этом году удача не изменила наших землякам, на их счету оказались 4 золотые, 5 серебряных и 3 бронзовые награды, а также 1-е место в неофициальном командном зачете. Еще одной интересной турнира - а он уже много лет рассматривается как матч Россия - Украина - стало соперничество двух сборных. На этот раз, во многом благодаря воронежцам, россияне одержали убедительную победу. А вот имена наших земляков, отличившихся на чемпионате России: Максим Черных и Евгений Маламид стали победителями в трудности и сербизм-ми примерами в лазании на скорость; Михаил Черников и Антон Радльков также победили в трудности; а Ника Шаталова и Анна Тонких в этом же виде завоевали "серебро". Медаль такого же достоинства выиграл в скоростном виде Артем Деревенских, а Алексей Земский был третьим. "Бронза" досталась Виктору Черникову и Ксении Шейко в лазании на трудность. Молоды, ребята!

мейстеров и 13 международных мастеров.

... Сразу несколько воронежских шахматистов попробовали свои силы в различных соревнованиях, проведенных в Чехии и Венгрии. В Новом Быдзжове (Чехия) в турнире "А" воронежский международный гроссмейстер Константин Чернышев завоевал "серебро" с результатом 6,5 очков из 9 (победил здесь белорусский гроссмейстер Андрей Ковалев).
... В турнире "В" воронежский ками 11-летний Женя Кретов набрал 5,5 очков из 9, что, согласитесь, весьма неплохо для юного дарования.

Рекордное число участников (более 2000) собрал традиционный фестиваль в Пярдубице. В главном турнире "А" (52 международных гроссмейстера, более 1000) наш силь-

нейший шахматист Константин Чернышев занял в итоге 14-е место - 6,5 из 9. Воспитанник воронежского шахматной школы Женя Кретов в турнире "В" показал результат 5,5 очков из 9.

... Наконец, в круговом гроссмейстерском турнире в Булаште (среди 14 участников - 6 международных гроссмейстеров) воронежский гроссмейстер финишировал третьим - 8 из 13. Неплохо выступил в мастерском рейтинговом турнире и Женя Кретов - 8,5 из 13 и итоговое 4-е место. А вот другому нашему земляку, мастеру ФЛЕ Максиму Четверкину, не хватило всего лишь пол-очка для нормы международного мастера.

Проверьте ответ см. "Шахматный выпуск" от 21.08.2002!

Диаграмма 1. 1. 107

Диаграмма 2. 1. 0а8!

27-31 августа. Боб-старты. Чемпионат России среди мужчин и женщин. Стадион "Динамо". Начало в 10.30.
28 августа. Футбол. Чемпионат России. Первый дивизион. "Факел" (Воронеж) - "Нефтехимик" (Нижнекамск). Центральный стадион профсоюзом. Начало в 18.30.
28-29 августа. Хоккей. Контрольные матчи. ХК "Воронеж" - "Торпедо-Казанец" (Усть-Каменогорск), ДС "Юбилейный".



Главный редактор
Юрий ХОЛОДОВ
Генеральный директор
Александр СИЛЬВЕСТРОВ

Подписной индекс - 51180
Тираж 4000
Нормы оплаты в рубль:
- подписчикам 14,00
- в рублях выслать по средствам.

Учредитель:
ИП "ИГРОК"
Областной оператор связи
"Печать-ШКОЛ"
"Фотобизнес"
"ХПК-ЭКО"

Адрес редакции:
394030, Воронеж,
ул. К. Маркса, 116,
Д. 405б/505б/505в,
к. 42.
Тел./факс: (0732) 52-73-13
Тел.: (0732) 52-74-24, 59-72-28.

Газета зарегистрирована
региональной инспекцией
г. Воронежа
Рег. свидетельство В-0391
Издательство Госкомпечати.
Заказ № 4944

© "ИГРОК"
Перепечатка возможна
только при согласовании
с редакцией.
Ссылка на "ИГРОК"
обязательна.